
Proletari din toate țările, uniti-vă I
ANUL XLIII

SERIA II
Nr. 11 791

6 PAGINI
50 BANI

In cursul lunii aprilie au avut Ioc consultări și un larg schvnb de păreri intre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Kenji Miya
moto, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez. Prin scrisori și mesaje, 
ca și prin întâlniri și convorbiri directe intre reprezentanți ai celor două partide, tovărășii 
Nicolae Ceaușescu și Kenji Miyamoto și-au prezentat reciproc considerentele, pozițiile și apre
cierile partidelor lor in legătură cu principalele probleme ale vieții internaționale actuale și, in 
mod deosebit, eu problemele privind lichidarea armelor nucleare și apărarea păcii, cu situația din 
mișcarea comunistă și muncitorească si eu mari le răspunderi ce revin — in actualele impreju- 
rări internaționale — partidelor comuniste si muncitorești, forțelor revoluționare, nrogresiste, 
democratice de pretutindeni in lupta pentru dezarmare, progres social și pace in lume.

Pe baza acestor consultări, a aprecierilor și pozițiilor comune pe care cele două partide 
le au in aceste probleme, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kenji Miyamoto au adoptat urmă
toarea Declarație Comună :

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

JOI

30 APRILIE
1987

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

DECLARAȚIE COMUNĂ
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,

secretar general al Partidului Comunist Român,ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, se

cretar general al Partidului Comunist Român, miercuri, 
29 aprilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței Comitetul Politic Executiv a ana
lizat și aprobat propunerile cu privire la îmbunătățirea 
nivelului dobinzilor încasate și plătite de bănci. Potri
vit indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu 
privire la perfecționarea mecanismului 
nanciar, au fost examinate posibilitățile 
nătățirea nivelului de dobinzi incasate 
bănci in relațiile cu unitățile socialiste

S-a apreciat că realizările obținute de țara noastră 
în dezvoltarea și diversificarea producției materiale, 
sporirea eficienței economice și ridicarea nivelului de 
trai, stabilitatea tuturor categoriilor de prețuri, precum 
și sarcinile prevăzute in actualul cincinal cu privire 
la creșterea, în continuare, a rentabilității economice, 
pe baza reducerii cheltuielilor de producție și circula
ție, utilizării cu maximă eficiență a resurselor materia
le și financiare, asigurarea echilibrului financiar și mo
netar și a unei circulații bănești sănătoase, creează 
condiții pentru o reducere generală a dobinzilor atit 
în raporturile cu unitățile socialiste, cit și cu populația, 
in stabilirea măsurilor de reducere a dobinzilor s-o por
nit de la necesitatea perfecționării in continuare a sis
temului financiar și de credit, cp aplicării in condiții 
mai bune a principiilor autoconducerii și autogestiunii, 
de la faptul că dobinzile nu trebuie să fie un mijloc 
de a obține venituri fără muncă. Veniturile statului și 
ale populației trebuie să se bazeze pe muncă, pe ren
tabilitate, pe o activitate economică eficientă.

Conform propunerilor aprobate, nivelul de dobindă 
ce se încasează de bănci la creditele curente pentru 
activitatea de producție și circulație se reduce, de re

economico-fi- 
privind imbu- 
și plătite de 
și populația.

gulă, cu o unitate procentuală - în industrie, transpor
turi, cercetare-proiectare, comerț exterior, oprovziona- 
re etc. de la 5 la sută la * la sută ; la unitățile co
merțului interior și agriculturii cooperatiste, dobinda se 
reduce de la 3 la sută Io 2,5 la sută și, respectiv, ae 
la 2 la sută la 1,5 la sută. La unitățile agricole de stol 
și silvice, la stațiunile pentru mecanizarea agriculturii 
etc., se menține actualul nivel de dobindă de 2 la 
sută.

Pentru creditele aferente unor stocuri de materii 
prime care asigură baza energetica și de producție, 
respectiv cărbune, cocs, minereu de fier și minereuri 
neferoase existente la producători, se aplică o dobri
da curentă de 2 la sută pe an, in loc de 3 la sută.

La bazele de aprovizionare tehnico-materială, pentru 
creditele curente aferente stocurilor preluate de la în
treprinderi in vederea redistribuirii, se aplică o dobin
dă de 2 la sută, față de 3 la sută in prezent

Nivelul dobinzii ce se încasează de bănci la credi
tele ce se acordă in limita plafoanelor aprobate uni
tăților economice aflate in incapacitate de plată, pen
tru achitarea la timp a furnizorilor, se reduce, de re
gulă, cu o unitate procentuală.

La creditele nerambursate la scadență de umtâtiie 
industriale, transporturi, aprovizionare tehnico-materia
lă, prestări servicii și altele, se diminuează actualul 
nivel de dobindă, de regulă, cu 3-4 unități procen
tuale.

In ceea ce privește creditele curente pentru activita
tea de investiții, pentru obiectivele ce se execută in 
cadrul termenului planificat de punere in funcțiune, 
se reduce dobinda de la 3 la sută la 2,5 la sută, iar 
la cele la care se depășește termenul planificat, de la 
5 la sută la 4 la sută. Pentru obiectivele de investit» 
care se pun in funcțiune inainte de termenul planificat.
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SI A TOVARĂȘULUI KENJI MIYAMOTO,
președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez

Și în săptâmina aceasta. tinerii de pe întreg cuprinsul 
patriei, mobilizați de organele si organizațiile U.T.C.. acționează 
pentru obținerea unor rezultate superioare in toate domeniile 
de activitate, pentru a intimpina cu noi succese in muncă ziua 
de 1 Mai — Ziua internațională a muncii și ziua de 2 Mai, 
— Ziua tineretului din Republica Socialistă Romănia. Mobili
zați de sarcinile și obiectivele incredințate de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. tinerii din 
întreaga țară inițiăză și desfășoară sub genericul întrecerii 
uteciste importate acțiuni de muncă in scopul obținerii unor 
cantități sporite de produse de inalt nivel tehnic și calitativ, 
prin utilizarea intensivă a mașinilor și utilajelor, folosirea 
integrală a timpului de muncă si valorificarea superioară 
a resurselor materiale și energetice.

SĂPTÂMINA RECORD 
IN PRODUCȚIE Șl CALITATE

v fn vederea intimpindrii cu 
rezultate deosebite in muncă 
a zilelor de 1 și 2 Mai, aproa
pe 50 000 tineri din 26 unități 
ale județului Prahova acțio
nează pentru obținerea a 60 
pompe hidraulice, 30 cilindri 
hidraulici, 3 reductoare, 20 
sape foraj, 20 prăjini de pom
pare, 15 tone utilaj petrolier 
și 'chimic, 150 pompe injecție. 
200 pulverizatoare, 3 garnituri 
mobilă, adică produse in va
loare de 750 mii lei. De ase
menea, vor fi executate lucrări 
de revizie și reparații in va
loare de 260 mii lei.

INIȚIATIVELE TINERILOR, 
SUB SEMNUL EFICIENȚEI

Eficiente acțiuni ale tineri
lor de pe întreg cuprinsul pa
triei au loc pentru, realizarea 
unor producții suplimentare. 
în municipiul Arad, peste 
5 000 de tineri din unitățile 
economice au inițiat o ,-,Săp- 
tămînă record in producție și 
calitate", propunindu-și să 
realizeze peste sarcinile de 
plan o producție de 550 mii 
lei, constind in piese și sub- 
ansamble pentru două mașini 
la temă. 100 perechi încălță
minte, 50 ceasuri, 5 000 ml țe-

----------------------------------------------

sături. Valoarea producției 
suplimentare pe care peste 
14 000 de tineri din 12 unități 
economice din județul Argeș 
și-au propus s-o obțină in 
această săptămină se ridică 
la aproape 2 milioane lei și 
se va concretiza in 20 carose
rii, 10 blocuri motor, 30 cutii 
de viteză și 20 semipunți pen
tru Dacia 1410, două auto
turisme ARO 10, 10 tone ule
iuri minerale. 40 tone negru 
de fum, 2 000 potențiometre 
și diode, 150 metri furtun de 
inaltă presiune.

cărbune peste prevederile
DE PLAN

în întimpinarea zilei de 
1 Mai, peste 10 000 de tineri 
din unitățile miniere ale ju
dețului Gorj. prin acțiuni de 
muncă patriotică in spriiinul 
producției, vor realiza peste 
prevederile de plan excavarea 
a 30 000 tone cărbune și 
100 000 m.c. steril, in zonele 
Rovinari și Motru, vor pune 
in funcțiune două excavatoare 
gigant pe platformele Roșia 
și Jilț și vor realiza 25 ml 
galerii in subteran. Valoarea 
totală a lucrărilor — 1 250 000 
lei.

EMIL STANCIU 
ȘTEFAN MITROI

0 PREMIERĂ CARE POARTĂ 
MULTE SEMNĂTURI TINERE

în aceste zile premergătoare 
aniversării marii sărbători a 
muncii și a Zilei tineretului am 
fost martori Ia întreorinde-ea de 
utilaj metalurgic din Buzău ia 
un moment <5e referință din bio
grafia colectivului. Este vorba 
de probele lerir.okieice ș: de ro
daj efectuate ia cuptorul rotativ 
pentru ca’.ei na re cocs aăeular. 
instalaț-e executa'ă pentru în
treprinderea de oroduse cirbu- 
noase Slatina. Nou! utilai con
stituie o premieră absolută in e- 
conomia românească. Așadar co
lectivului din Buzău i-a reve
nit misiunea de onoare de a 
executa pentru prima dată in 
țară un asemenea utilaj ce 
concură la obținerea materiei 
prime necesare realizări: elec
trozilor utilizați în metalurgie 
la parametrii performantelor 
mondiale.

„Fiind executat In regim de

unicat, obiectivul a impus co
operarea tuturor secțiilor — de 
la pregătirea tehnoiocică si pini 
Ia asamblarea ir. uzi na j greu, ne 
preciza inginerul ^nyUiTtin Pa-

La întreprinderea 
de Utilaj 

Metalurgic Buzău

naitescu, directorul întreprinde
rii. Prin dimensiuni, importanța, 
noutate și mai ales prin timpul 
scurt in care a fost executat, u- 
tilajul se situează printre reali
zările deosebite din ultimii 5 
ani. De altfel, in posesia docu
mentației am intrat in luna au

gust a anului trecut, reușind ca 
numai in 7 luni să-l aducem in 
stadiul de probe, ceea ce consti
tui o performanță pentru că la 
asemenea u'ilaje unicat un ciclu 
de fabricație durează cel puțin 
un an de zile-.

Explicația Lapidară a directo
rului nu cuprinde — e normal 
de altfel — extraordinarul efort 
la care au răspuns oamenii în
treprinderii. In octombrie 1986. 
sint declanșate lucrările de exe
cuție in parale’ cu asigurarea 
bazei materiale, conturindu-se 
totodată cele 3 formații de lu
cru : două pentru execuția con
strucțiilor metalice și una pentru 
partea mobilă a cuptorului pro- 
priu-zis. Dîn acel moment echi
pele coordonate de maiștrii Du-

DVMITRU ION DINCA
(Continuare fn pag. a V-a)

Apele limpezi ale Lacului Morii se revarsă în
spumate peste stăvilarul de la Ciurel- și — liniș
tite — se înscriu imediat pe făgașul de beton ce 
le va servi de-acum înainte de nouă și geometri
că albie. Dîmbovița dezvăluie curiozității și mîn- 
driei bucureștenilor o parte din chipul său cel 
nou, tocmai în locul unde funcționează un mare 
șantier național al tineretului. îi solicităm șefu
lui de brigadă Aurel Mihuț cîteva date tehnice 
despre lucrarea De care tinerii s-au angajat să 
o ducă la bun sfîrșit. Argumentul cel mai recent 
al hărniciei brigadierilor este însuși acest spec
tacol al deversării apei peste cele trei stavile-cla- 
pet. Lacul, întins pe o suprafață de 220 hectare, a

atins în prezent un volum de circa 8 milioane 
metri cubi și va avea în final un volum de 20 mi
lioane metri cubi de apă: barajul de pămînt con
struit măsoară 4 680 metri și în total (aici inclu- 
zînd și amenajarea terasei naturale) perimetrul 
însumează circa 10 km; a fost definitivată insula 
(cu ecrane, pod, debarcader): s-a terminat da- 
larea taluzelor; au fost definitivate echipamente
le hidroenergetice: s-a executat ecranul de etan- 
șare pe întreg conturul lacului.

MONICA ZVIRJINSCHI
FOTO : O. PLECAN

Idei-forță ale devenirii noastre comuniste, în lumina concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu

MUNCA - VALOARE SUPREMĂ ÎN SOCIETATEA
Este un adevăr definitoriu 

al societății noastre socialiste 
că munca se instituie ca un 
atribut esențial al realizării 
omului, al personalității lui. 
Acest adevăr este pus in con
dițiile operei de edificare a 
socialismului in termenii unui 
efort la scară globală, anga- 
jind practic toți cetățenii pa
triei pe direcția atingerii unor 
obiective strategice care vi
zează progresul permanent, 
multilateral. bunăstarea și 
prosperitatea poporului, liber
tatea și independența Româ
niei. Dacă, în principiu, mun
ca este și rămine un atribut

determinant al existenței fie
cărui om in parte, nu este mai 
puțin important, chiar dimpo
trivă, de a sublinia că astăzi 
ea capătă valențe originale, 
unice, impuse de exigențe cu 
totul și cu totul deosebite.

Societatea socialistă româ
nească se află angajată in
tr-un prooes istoric de re
structurare impus de intrarea 
într-o nouă etapă de dezvol
tare — etapa dezvoltării in
tensive, ceea ce atrage și ne
voia unui mod novator de 
concepere a muncii, a conți
nutului și a expresiilor ei so
ciale. Așa cum arăta tovarășul

Nicolae Ceaușescu, astăzi nu 
se mai* poate munci cum se 
muncea cu ani sau decenii în 
urmă, munca — valoare su
premă în societatea socialistă 
— trebuind să treacă exame
nul unor exigențe de calitate 
și eficiență fără a căror satis
facere nu putem avea garan
ția înaintării noastre pe dru
mul pe care ni l-am ales — 
drumul civilizației și progre
sului continuu.

Momentul istoric pe care îl 
parcurgem se află sub semnul 
celor mai noi cuoeriri ale ști
inței și tehnicii contempora
ne, al pregătirii omului la un

nivel de competență care să il 
facă capabil să atingă perfor
manțele de vîrf pe plan mon
dial. Muncim și sintem che
mați să muncim in mod una
nim pe coordonatele spiritului 
revoluționar, ale perfecționă
rii în toate sectoarele de acti
vitate, conștienți că nu există 
slternativă la aceste sarcini, 
că de ele, de îndeplinirea lor, 
depind în mod decisiv prezen
tul și viitorul țării noastre. 
Efortul pe care ni-1 solicită 
timpul căruia îi aparținem 
este și trebuie să fie un efort 
creator, plenar, de flecare zi, 
la fiecare loc de muncă, care

SOCIALISTĂ
să ne angajeze pe toți în ace
lași timp și care să dea re
zultatele ce ne stau in puteri, 
pe care putem să le obținem. 

Modernizarea. perfecționa
rea. organizarea superioară a 
muncii atit de insistent și pe 
bună dreptate evocate de că
tre secretarul general al 
partidului sint cuvinte de or
dine care exprimă la nivel de 
esență actualitatea muncii 
întregului nostru popor. Dis
punem de o bază materială

TRAIAN GANJU
(Continuare fn pag. a V-a)

taie, asa czn rer^lti <fca actzritaiea cxxrtxoratiilor 
mtLunațxxiale d:n:r-o serse ăe ta_~. caprabste. ta 
condițiile accentuăm ’nstahr itâp: vaimeîor și
creșteri: imense a datorie: externe a țărilor in 
curs de cJezroitare. sternul capitalist mondial 
caută cu c.sperare să găsească o nouă ieșire care 
să asigure capitalului obținerea in continuare de 
profituri fabuloase pe seama oamenilor muncii și 
prin intensificarea exploatam țărilor in curs de 
dezvoltare. Resurse’.e și bogățiile omenirii nu tre
buie risipite in asemenea scopuri neproductive 
cum este accelerarea cursei înarmărilor, care a 
dus Ia acumularea uria^de arme nucleare și de 
alte mijloace de distrugere, ci dimpotrivă, ele 
trebuie folosttțrpenTriX rezolvarea problemelor foa
metei și sărăciei care afectează sute de milioane 
de oameni in lume, precum și pentru dezvoltarea 
economică și soluționarea problemelor sociale. în 
general, este necesară o schimbare radicală in 
economia și politica internațională.

O asemenea schimbare impune mal mult ca ori- 
cind ca țările socialiste, oamenii muncii din țările 
capitaliste, forțele de eliberare națională, precum 
și forțele antinucleare, iubitoare de pace să ac
ționeze cu toată hotărârea pentru pace, securitate, 
independență, democrație și progres social. în 
această luptă obiectivul eliminării armelor nuclea
re ocupă un Ioc central.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kenji 
Miyamoto declară solemn că este imperios necesar 
să se constituie urgent un amplu front unit in
ternațional antinuclear pentru prevenirea războiu
lui nuclear și eliminarea armelor nucleare, pen
tru depășirea impasului in care se află astăzi po
litica internațională in problema armelor nucleare 
și trebuie depuse toa'te eforturile posibile în acest 
scop.

în cursul celor 16 ani care au trecut de la prima 
întilnire a celor doi conducători, in 1971, numărul 
armelor nucleare a crescut în ritm accejerat, avînd 
o putere distructivă cane a atins nivele îngrozi-

NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general 

al Partidului Comunist Român

t <..-e Mai mult. in actuala situație internațională 
un război nuclear va duce inevitabil Ia pieirea în
tregii umanități și civilizații ; de asemenea, au 
crescut continuu pericolul și amenințarea ca dife
ritele conflicte care au loc pe planeta noastră să 
degenereze intr-un război nuclear.

In prezent, in diferite părți ale lumii, pe toate 
continentele se impune intensificarea luptei pen
tru preintimpinarea unui război nuclear și pentru 
dezarmare. împotriva instalării de noi arme nu
cleare, pentru înlăturarea celor instalate, preve
nirea militarizării spațiului cosmic, inoepind cu 
renunțarea Ia programul „Inițiativa de Apărare 
Strategică", pentru interzicerea totală a experien
țelor cu arma nucleară și încheierea unui acord 
internațional in acest scop, crearea de zone de- 
nudesrizate. oprirea intrării in porturi a navelor 
■ulltare străine purtătoare de arme nucleare. Este 
taportaat să se desfășoare — sub diverse forme 
— hgSl pentru realizarea reală a unei Europe și 
Asu fără arme nndeare. Această luptă care con- 
■UMăe un mijloc de apărare imediată împotriva 
primejdiei războiului nuclear și a cursei înarmă
rilor nodeare. impusă popoarelor, mobilizează 
energia oamenilor împotriva armelor nucleare, 
contribuie in mare măsură la cauza păcii in lume. 
Așa cum a rezultat dar după intilnirea sovieto- 
mericMă la nivel inalt de la Reykjavik și pro- 
cemi car* a urmat, forțele care sprijină înarma
rea andaart iși IntoiMTifirl contraofensiva, susți- 
afad .descurajarea nucleară" sub motivul că ar
mei* nndeare ar fî un factor necesar de descu- 
rajnre. pentru menținerea păcii. Este necesar să 
se renunțe cu desăvârșire la concepția greșită, pe
rimai*. după cai* armele nucleare ar întări ca- 
padtalea de apărare și securitatea statelor, ar 
conc-.bx Ia mer.pnerea păcii in lume.

In aceril condiții, trebuie acordată atenție tu- 
toenr «forțărilor in vederea extinderii luptei care 
se desfășoară in diverse aooe ale lumii pentru 
realizarea unor obiective concrete. Totodată, o 

’ -••r-z knttdk«are «,-e _mrea Munr acțiuni
lor de luptă pe pian internațional, astfel incit 
prin luptă unită că fie încercuite și izolate for
țele care refuză să renunțe la armele nucleare. 
Lictiicarea armelor nucleare constituie singura 
garanție ou* asigură eliminarea completă a răz- 
boiulu: nuclear pe planeta noastră. Interzicerea și 
lichidarea totală a armelor nucleare reprezintă 
obiectivul central comun care trebuie să unească 
toate acțiunile de luptă pe arena mondială. Con
stituirea unui front larg unit pentru a mobiliza 
forțe uriașe împotriva armelor nucjeare și pențfti 
pace — va fi calea spre o schimbare fundamentală 
a situației din hime privind armele nucleare. ’;i

în același timp, pentru asigurarea realizățji 
acestor obiective este imperios necesar să se ac
ționeze pentru încheierea unui acord internațional 
privind interzicerea totală a dezvoltării, produ
cerii, experimentării, posedării. amplasării și folo
sirii armelor nucleare, să se intensifice lupta pq- 
poarelor. mobilizarea opiniei publice internațio
nale in vederea creării unui curent mondial cape 
să stăvilească și să predomine asupra forțelor care 
susțin înarmarea nucleară.

Partidul Comunist Român și Partidul Comunișt 
Japonez, în Declarația Comună din 1978, au sub
liniat că ..dezarmarea generală și. in primul rînd, 
interzicerea și lichidarea armelor nucleare consti
tuie o necesitate imperioasă. Adoptarea de măsuri 
eficiente pentru realizarea acestor obiective im
pune mobilizarea largă a opiniei publice mondiale, 
organizarea unor ample acțiuni ale maselor popu
lare”. Formarea unui amplu front unit interna
țional antinuclear reprezintă o materializare a 
acestei idei în condițiile actuale.

în timpul celor peste patruzeci de ani de Ia în
cheierea celui de-al doilea război mondial, atit 
în cadrul O.N.U., cit și in alte foruri și reuniuni 
politice internaționale, s-a cerut, in repetate rîn-

(Continuare in pag. a V-a)

KENJI MIYAMOTO
Președintele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Japonez

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU
Ministrul pescuitului și economiei maritime 

din Mauritania
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, miercuri 
după-amiază. pe ministrul 
pescuitului și economiei mari
time din Republica Islamică 
Mauritania, Sidi Ould Cheikh 
Abdallahi. aflat in vizită in 
tara noastră.

Oaspetele a exprimat cele mai 
vii mulțumiri centru întrevede
re și a transmis președintelui 
Nicolae Ceaușescu. din partea 
președintelui Comitetului Mili
tar de Salvare Națională, șef al 
Statului Republica Islamică 
Mauritania, colonel Maaouya 
Ould Sid’Ahmed Taya. un cor

dial salut, împreună cu senti
mentele sale de stimă si priete
nie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la rîn- 
dul său. șefului statului mauri- 
tanian cele mai bune urări de 
sănătate și succese.

în cadrul întrevederii au fost 
evidențiate relațiile de prietenie 
și colaborare care s-au stator
nicit și se dezvoltă între Româ
nia și Mauritania, fiind subli
niată contribuția determinantă a 
dialogului la cel mai înalt ni
vel in extinderea si diversifica
rea in continuare a acestora. 
Au fost reliefate posibilitățile

existente pentru amplificarea 
raporturilor româno-mauritane 
pe plan economic, tehnico-știin- 
țific și în alte sfere de activita
te. în interesul și spre binele 
ambelor țări și popoare, al cau
zei păcii, înțelegerii și cooperă
rii între națiuni. în mod deo
sebit. au fost discutate proble
me privind extinderea colabo
rării româno-mauritane în do
meniul pescuitului.

La primire a participat Paula 
Prioteasa. ministrul industriei 
alimentare și al achiziționării 
produselor agricole. A fost de 
față Yehdih Ould Sid’Ahmed, 
ambasadorul Republicii Islami
ce Mauritania la București.

Ambasadorul Republicii Populare Bangladesh
Președintele Republicii So

cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit, 
miercuri. 29 aprilie, pe Anwar 
Hashim, ambasadorul Republi
cii Populare Bangladesh la 
București, la cererea acestuia.

Ambasadorul Republicii Popu
lare Bangladesh a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
cordial mesaj de salut și cele

mai bune urări din partea pre
ședintelui Hussain Mohammad 
Ershad și a doamnei Raushan 
Ershad.

P.r eședint el e Nicolae 
Ceausescu a mulțumit și a ru
gat să se transmită, din partea 
sa, a tovarășei Elena Ceaușescu, 
un salut și cele mai bune urări 
președintelui Republicii Popu
lare Bangladesh și soției sale.

In timpul convorbirii au fost

evidențiate bunele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări, subliniindu-se 
însemnătatea deosebită a înțe
legerilor convenite cu ocazia 
întîlnirii la nivel înalt, din 
luna martie a acestui an. de la 
Dhaka, pentru dezvoltarea in 
continuare a conlucrării multi
laterale dintre România și 
Bangladesh, in interesul reci
proc, al cauzei păcii și înțele
gerii internaționale.

Ambasadorul Regatului Hașemit al Iordaniei
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România. a primit, 
miercuri, pe Nasir Batayneh, 
ambasadorul Regatului Hașemit 
al Iordaniei la București, cu 
ocazia Încheierii misiunii sale 
în țara noastră.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej au fost 
evocate bunele relații româno- 
iordaniene, exprimîndu-se do
rința de a se acționa pentru 
dezvoltarea lor în continuare, 
atit pe plan bilateral, cit si pa 
arena internațională.

Ambasadorul iordanian a 
adresat calde mulțumiri pentru 
sprijinul ce i-a fost acordat de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
de Consiliul de Stat și guver
nul român in îndeplinirea mi
siunii sale in România.
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la izvorul viu al realității
PETROLIȘTII - UN DETAȘAMENT AL CLASEI NOASTRE MUNCITOARE

Cenaclul artelor al Casei de cultură a sindicatelor din 
Bacău reunește forțele scriitoricești tinere ale acestei zone. 
Unii din autorii tineri ai acestei grupări au tipărit deja 
cărți cu audiență la critică și la public, fiind premiate de 
către C.C. al U.T.C. între aceștia își înscriu numele D. Kal- 
muski, Ion Tudor Iovian, Petru Cimpoeșu, Viorel Savin, 
Alexandru Ungureanu. Alți tineri scriitori, între care 
Gheorghe Chițimuș, Val Mănescu, Victor Munteanu, loan 
Enea Moldovan, Cornel Galben, Octavian Opriș, Nicolae 

Mihail, Iancu Grama, Tatiana Mihut, Dan Antal, Dan Ni- 
codim, Ion Popa, Ioan Apetroai, Irina Lungu, Silvia Mun
teanu, Iacob Florea (toți laureați ai Festivalului național 
„Cîntarea României1') iși pregătesc volume de poezie, pro
ză, eseuri, publicistică.

Traducînd in viață indicațiile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind participa
rea scriitorilor pe teren, la cunoașterea nemijlocită a 
faptelor de viață, a evenimentelor din activitatea colecti

velor muncitorești, membrii Cenaclului artelor organizea
ză periodic întîlniri cu oamenii muncii, reuniuni in care se 
citește literatură, se vizitează întreprinderi, se dezbat pro
bleme actuale ale vieții social-economice. între vizitele cele 
mai recente se află deplasările la Trustul Antrepriză Ge
nerală de Construcții-Montaj Bacău, la întreprinderea A- 
gricolă de Stat Traian, la Liceul Industrial nr. 1 Bacău, la 
Trustul de Foraj-Extracție Moinești. în mijlocul petroliști
lor moineșteni. membrii Cenaclului artelor s-au docu

mentat la schelele și brigăzile de producție și de foraj, 
realizind o serie de reportaje pe care le-au propus „Scînteii 
tineretului*' spre publicare.

Aceste reportaje reprezintă un omagiu adus de tinerii 
scriitori petroliștilor,'oamenilor muncii de pe tot cuprinsul 
patriei, acum,' cînd țara întreagă intimpină cu noi și pres
tigioase succese Ziua muncii, 1 Mai. Ele se constituie în 
omagiul de faptă și gînd înaripat al tinerilor scriitori adus 
eroicei noastre clase muncitoare, partidului, conducătoru
lui nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Miinile 
cu miros de țiței

La confluența Tazlăului Sărat cu Ze- 
meșul — două ape care adună limpe
zimea munților — a apărut o așezare de 
sonde și case. Urci de-a lungul apei. 
Stingă șl dreapta — case, sonde, țesă
turi de țevi, rezervoare. Sonde ca niște 
păsări cu ciocul de oțel, infigindu-l în
delung in pămint pentru a-i apuca mie
zul întunecat. Si case frumoase cum nu
mai pe Valea Muntelui vezi. Străjerii 
văii sint „echipați" in alb subțire...

Acesta e Zemeșul, satul care s-a născut 
printre sonde. Adică, intii au fost son
dele. Unele scot țiței și acum, deși și-au 
găsit locașul încă din anul 1900. Zările 
Zemeșului sint luminate de sonde, fe
restrele caselor miros a țiței. Miinile oa
menilor sint de păcură. Sufletul lor — 
flacără incandescentă !

Un tinăr cu părul negru, des, cu 
ochi căprui deschis cu reflexe verzui, 
indii, îmbrăcat intr-un costum maro spre 
negru .cu dungi verticale abia percepti
bile, suride grăbit. La fiecare întrebare — 
o dată- Este el asortat din cap pină in 
picioare cu nuanțele întunecate ale ți
țeiului, dar de ce zimbește după fiecare 
propoziție ? Nu știu. Așa e firea lui. 
Este inginer petrolist de la bun început. 
$1 director al Schelei de Producție Pe
trolieră Zemeș. Am vrut să spun că de 
(a bun început a venit aici. $i vrea să 
rămină. Dezinvolt în problemele tehnice, 
in cifre, reținut cînd e vorba de con
fesiuni. Are pleoapele grele. „Puțină o- 
boseală", zice. „Am fost astă-noapte de 
sărvtciu aici, la schelă''. „Ce faceți noar>- 
fdd la sonde ?“ „Totul, ca și ziua. Cu 
eiâepția unor operații speciale—" „Mer
geți să vi odihniți„N-am timp, tre- 
bytc- să pregătesc niște lucrări..."
B'.L2am întrebat cit preț de muncă șl de 
fifătă are pentru petrolist o tonă de țl- 
fâi’? 1 „Mi mai gîndesc la întrebarea 
Ssla... Spre mijlocul zilei poate vi răs- 
ffand". Da. Mi-a răspuns ! Inginerul 
Constantin Săftoiu, directorul schelei, pe 
Whiiijlocul zilei avea zor la o sondă, in
tervenții la vreo 25 ktnmle Zemeș. Răs- 
phindea acolo cum e cu prețul țițeiului în 
Viață unui petrolist. Chemările sondei il 
duseseră departe...
“ Sonde și case. Casele limpezind chipul 

iernii, sondele concentrlnd.u-s.e . asupra 
unei aspirații luminoase, Dacă ar fi 
vară, tabloul s-ar banaliza idilic : giștcle 
ciugulind iarbă alături de indus.tr.ia de 
bază a țării, vitele împînzind Dealul Bă
lan printre turle de sonde. La Brigada 
de Producție nr. 2 cineva îmi explica 
numele ; „Dealul Bălan, ăsta de la apus, 
iși dă toamna devreme cu brumă, pe 
față..." Cele aproximativ 200 de sande ale 
brigăzii pe colinele lui se deșiră- Și aici, 
șef e un tinăr inginer cu privirile albas
tre. Ion Manolache. Dar nu apucă să 
spună ceva, pentru că maistrul ton Cio- 
cirlan, adjunct dl șefului de brigadă, își 
justifică numele vorbind molcom, dulce 
și continuu. Nimic mai adevărat decit 
faptul că brigada aceasta scoate zilnic ci- 
leva tone de țiței în plus, că toate son
dele. fără întrerupere, fac ce știu ele bine 
să facă, cu țnaiștri ca Dumitru Vin- 
ghîac, Nicolae Perneu, și să mai știi, 
tovarășe, că intervențiile sint artileria 
grea a activității noastre; echipele lui 
Ion Iordache, Gheorghe Piștea, Vasile 
Hanu, tinerii Nelu Popa, Vasile Maxim, 
Gheorghe Militarii, echipa de electricieni 
a lui Marian Gavrilă, ăștia merită por
trete scrise"... „Ia să vedem, tu cu ce mă 
păgubești ?“ zice el și se întoarce către 
unul care îl așteaptă cu o hirtie in mină, 
ca maistrul să-și încheie șirul vorbelor. 
L-a păgubit cu o semnătură și o ștam
pilă scăpată deasupra. Nu a fost nici o 
problemă să reia firul povestirii cu a- 
ceeași volubilitate. Fapt care i-a făcut 
pe ceilalți disponibili pentru alte treburi 
urgente. Cînd au revenit, eu încă mai no
tam conștiincios vorbele, maistrului Clo- 
cirlan. înainte să termine școala nor
mală a dat de gustul muncii la păcură.
Si miinile lui nu au mai mirosit nicio
dată a. alfabet rostit pe îndelete (dosi 
avea diploma in buzunar), ci „a păcură 
amiros ele și acum...".

Pe malul Tazlăului Sărat, intre danii 

case, maistrul Nicolae Perneu eu o for
mație de tineri sondori desfășoară „in
tervenția" la sonda 624. Piston cu riter. 
Bun. Adică, li văd schimbind tija, sute 
și sute de metri de tijă cu miezul gol, ca 
să vie prin el țițeiul afară. Mașini sparg 
liniștea , încolo și încoace, pe drumul ve
cin cu sonda, chemate de alte sonde ve- 

urfne. Și eu învăț ideea de Zemeș de la 
brațele indemînatice ale sondorilor. Ei 
iau legătura cu adincurlle.

IO AN ENEA MOLDOVAN

Moinești, 
orașul petrolului
Ca și oamenii, orașele sint la fel, in- 

afară de cele pe care le-ai cunoscut. în
cerc să reiterez radiografia energetică a 
acestui vechi centru muncitoresc de pe 
meleagul moldovean din ale cărui a- 
dincuri afluiește țițeiul către rafinăriile 
de la Dărmănești și Borzeștl. Dealurile 
Bolătăului, Zemeșului, Dărmăneștilor, in
tr-un peisaj din care răsar pe neaștep
tate, din loc in lac, dintre desișuri sir- 
moas.e sau stîncării polimorfe sonde lu- 
crind silențios și imperturbabil. Coborind 
din microbuzul care m-a adus aici, privi
rea îmi e atrasă de firma zugrăvită 
pe un zid cu peceți de. vechi fumigații ; 
„Hotel Continental". Iar dedesubt : Co
mercial, agrarian, găzari. Zidul unei ma- 
gherniți din paiantă care abia se mai ține 
și in preajma căruia robotește harnic un 
buldozer. Lumea veche se retrage in
tr-un nor de praf, tcinduri putrezite și 
amintiri insalubre. Douăzeci de metri 
mai sus te intimpină arhitectonica mo
dernă, neostentativă, a noului magazin 
universal, iar peste drum de foștul „Con
tinental", ce-și ia rămas bun, silueta 
modernă a sediului ^Trustului de Foraj- 
Extracție Moinești. De aici, de la etaj, 
poți zări culmile bolovănoase in cutele 
cărora sint infipte instalațiile de foraj, 
sondele de extracție, pompele de aduc- 
țiune. zale ale lanțului energetic ce se 
iuțind pe zeci de kilometri.

Pe străzi ai să-i poți vedea pe moineș
teni oprindu-se, salutindu-se, schimbind 
citeva vorbe. Par a se cunoaște cu toții. 
Pe acest crater al resurselor geologice, 
discuțiile au ca numitor comun emble
ma timpului : energia. Nu mă surprinde 
că directorul Trustului, inginerul Gheor
ghe Dona, este un element solidar al a- 
cestei ecuații. 11 găsim la ora 7.20 dimi
neață la masa de lucru, asaltat de cola
boratori, apeluri telefonice, oameni gata 
să plece în schelă. Găsește timp și pentru 
noi. La ora 19,15 revenind, il găsim pe 
același scaun, cu capul în miini. corelind 

•cifre, făcînd sinteza datelor zilei. Am ve
nit aici pentru a putea vorbi despre in
stalații) producție, perspective și <ată 
mă văd tentat să vorbesc despre oameni, 
despre preocuparea lor, despre orașul lor 
prezent și viitor. La ora amiezii orașul 
provincial se animă de glasurile elevilor. 
Un liceu de profil pune in miinile lor vi
itorul. Trag cu urechea : înțeleg că e 
vorba despre termostați cinematici. De 
fa»t nu ințeleg despre ce-i vorba. în
țeleg totuși ceva ; viitorul, aici la Moi
nești, e pe miini bune.

D. KALMUSKT

Să semnezi istoria 
cu meseria 
de petrolist

Din ceafa unei dimineți intri in incinta 
Schelei de Producție Petrolieră Modirzău. 
O masă lungă, încadrată de-o parte și alta 
de oameni cu pixuri in mină, aplecați 
deasupra unor carnețele. Asiști la un 
dialog aproape cifrat intre omul din capul 
mesei și ceilalți, ai timp să realizezi că 
te afli intr-o ședință operativă de dimi
neață a comandamentului Schelei și în
cerci să înțelegi cite ceva din limbajul 
acela ciudat. Bărbatul din capul mesei 
este urmărit cu o atenție gravă de toți cei 

prezenți, din cînd tn clnd telefonul zbir- 
niie, răspunde concret, inginerește. apoi 
continuă eu o precizie tăioasă fiecare 
chestiune fn parte. Nu, directorul Schelei 
de Producție Petrolieră Modirzău, ingine
rul Dumitru Badea, nu vrea să scrii des
pre el la ziar. „Mie imi ajunge că sint 
publicat in mințile si destinele celor 2 700 
de oameni ai Schelei care infruntă ano
timpurile la 1037 sonde de producție și 
la încă 181 de injecție...".

fn curind. directorul adjunct tehnic, in
ginerul Petre Mitu. te va însoți in raidul 
pe la brigăzile Schelei, adică in drumul 
spre cunoașterea omului. Sănătatea lui 
de petrolist trăit in mijlocul naturii te fa 
face să-i dai mai puțin de 38 de ani pe 
care ii are. Vreme de trei sferturi de zi 
veți străbate drumurile ce șerpuiesc mun
ții și dealurile acestor meleaguri de țara. 
Cu răbdare te vei apropia de miezul fap
telor. și tinărul inginer Vasile Catană (șe
ful Brigăzii l Humărie) Ui ua prezenta 
echipa fruntași pe brigadă a sondorului I 
șef Constantin Munteanu : Viorel Cechea 
(ajutor de sondor șef), Gh. Isac (sondor- 
podar) și ton Alăzdroae (sondor). Vei 
merge din brigadă in brigadă și vei vedea 
sondorii de intervenție și operatorii, 
compresoriștii... Si-n tăcerea din gestu
rile și privirile lor vei citi o ușoară 
ironie ca la petroliștii din brigada a 2-a 
Pietrosu : sondorii-șefi Mthai Popa ti Pe- i 
tre Ondu, maiștrii de extracție Ion Mihai . 
și Marin Nită. ajutorul de sondor-șef Va
sile Lichi, sondorul Gh. Enache ș.a. Vet 
vedea cum șeful acestei brigăzi, ing. Ion | 
Catană, și adjunctul șef de brigadă, mais
trul de intervenție Ion Anton, au un fel i 
numai al lor de a se ințelege cu timpul...

Apoi serpentinele drumului încolăcind 
burțile munților șl tu urcind spre sediul 
Brigăzii a ă-a Tașbuga. aflat la cota 1 200 
m. Ici-colo cite o sondă pompind aurul 
negru din măruntaiele pâmîntului, ciocul 
ei metalic in mișcarea parcă fără de ca- | 
păt. aerul geros mușcindu-țl fața si t« 
privind văile amețitoare. ..Am redus sim
țitor consumul de energie, spune directo
rul adjunct tehnic. Petre Mitu. prin înlo
cuirea arzătoarelor tradiționale cu arză
toare tip A.G.R. Xumai prin scoaterea din 
funcțiune a unor eleet-ocompresoare și 
pompe centrifuge in o-e'.e de vlrf s-au eco
nomisit I 7M kWh pe zi. La țiței avem 
o eficiență economică de 20 mii tone si 
s-au intensificat operațiile oeologo-tehno- 
logice pentru creșterea producției. La gaze 
am depășit planul pe luna ianuarie cu 
peste trei milioane .Vm*. tar la gazolină 
cu 308 tone...’.

Ajung la cota t 200 m. Mă opresc la 
sonda unde se face o intervenție urgentă. 
Așadar, in acest loc există o sondă și tră
iesc oameni. De fapt, există mai multe 
sonde și t'ăiesc mai multi oameni. .Vico- 
laie Crincăială. ajutor de sondor șef. are 
miinile Unse de motorină si fruntea brăz
dată de semnele vremti. Lucrează de 30 
de ani in petrol și rorhește numai daci 
il întrebi. ..Noi, petroliștii, in general, sin- 
tem zgirciți la vorbă, spune maistrul me
canic Nicolaie Clmpeanu. fn aceste locuri, 
de la o vreme, te obișnuiești si vorbești 
in gînd. Asta face bine, vorbe multă — 
sărăcia omului, nu Sondorul-șef Va
sile Nedelcu. sondorul podar Petre Hai- 
dău si sondorul Măricel Anton sint mai 
tineri, dar au inrătat cu viata această 
meserie anarte. Maistrul de extracție, 
Nicolaie Nlca. are șase copii iar pe Flo
rentin l-a luat deja cu el să-l învețe son- 
dărta. ..Dacă există o școală a curajului 
și a bărbăției, atunci această școală nu 
poate fi alta decit viața petrolistului". spu
ne șeful de brigadă și secretarul ei de 
partid, inginerul Eugen Sandu.

Vei încerca să scrii despre cum acești 
oameni știu să învingă da' nu vei găsi 
expresia care să le fixeze demnitatea tă
cută. aparte, modestia ce întărește carac
terul din om. Vei căuta cuvlntul care si 
arate felul lor de a porni cu noaptea-n 
cap dg acasă și de a se întoarce, uneori, 
seara si nu-l vei găsi. Vei simți numai 
tăria lăuntrică a acestor oameni care dau 
țițeiul patriei îp orice anotimD și-i vei 
numi emisari ai zilei de miine. Te vei 
ovri intr-o baracă sj vei nota pentru tine: 
să a’ chinul ars de viaturi si privirea 
călită : să-f’ porți numele românesc in 
nclmele bă'ucite de timn si să semnezi 
istoria cu drumurile străbătute zilnic de 
la o sondă la alta : si smulgi vieții drep
tul de a o trăi bărbătește...

VICTOR MUNTEANU

0 zi aspră, 
bărbătească

Ca să ajungi la sonda 6 501 Păltiniș, a 
trebuit mai intii să fac un ocol pe la 
Schela de Foraj Comănești, de care a- 
parține, să schimb un IMS ca un cal nă
răvit de atitea drumuri cu un TV ce 
avea să mă zdruncine și mai zdravăn, 
Discuția cu inginerul Ioan Chlțurlea, un 
fel de Hemingway rătăcit printre sondori, 
n-a durat mult, în sala de alături oa
menii de bază ai schelei fiind adunați la 
raportul de dimineață. „Vrem să ne 
menținem locul de fruntași pe ramură, 
să economisim un milion lei la piese de 
schimb, să recuperăm 2 000 m.c. fluide de 
foraj și să predăm, tot peste plan, 10 
sonde schelelor de producție. Vom extin
de tehnologiile noi de foraj, in aia fel in
cit planul fizic să fie depășit cu 5 la 
sută, iar forajul mecanic cu 12 procente. 
Da, merită să scrieți despre Brigada 5 
Asău. Fiind brigada tineretului, o să vă 
însoțească Ion Pandelea, secretarul or
ganizației U.T.C., și maistrul Nicolae 
Brumă, secretar adjunct al comitetului 
de partid."

Asău .e doar un punct de reper, plnă la 
sondă fiind mai bine de 20 kilometri, iar 
de aici la ultimul sat alți cițtva. Dru
mul. urmind firul apei, e neasemuit de 
frumos. Casele, in majoritate noi, urcă 
pină sub pădure, jocul culorilor între
gind imaginafia. Splendorile anotimpului 
se succed rapid, in timp ce drumul ie 
îngustează din ce in ce mai mult, inter- 
seetindu-se tot mai des cu linia căti fe
rate forestiere, ca intr-un joc de-a prin
sa. Casele devin tot mai rare și inainte de 
a apărea silueta primei instalații F 320 
intllntm o locomotivă arhaică. pufăind 
virtos. 6 501 e amplastă intr-o poieniță, 
in fața unei plantații tinere de brad, 
poate de aceeași virstă cu brigada tine
retului, ai cărei membri aveam tă-i in- 
tilnesc imediat. Turlă gigant. schelărie 
metalici, pereți ondulați, țevi pe rampă, 
barăci... Liniște profundă, de stațiune de 
munte, oamenii trebăluind undeva, sub 
acoperișul halei.

Ne intimpină Vasile Păun, inginerul șef 
al brigăzii. N-are nici 30 de ani, dar. iată, 
t s-au încredințat, lui și celor peste 100 
de tineri pe ca'e-i coordonează. valori 
de milioane^i milioane. O minune a teh
nicii de foraj, dotată cu tot ceea ce este 
necesar unui asemenea proces complex, 
inclusiv cu „Geofar", cabina service ca
pabilă să urmărească, pe calculator, toți 
parametrii de funcționare. Un alt direc
tor nu s-ar fi încumetat să lase instalația 
pe mina unor flăcăiandri abia scăpati 
de școala profesională, dar loan Chițur- 
lea e ..om dint'-o ffucată", ca mai toii 
sondorii, de altfel, și t-a sprijinit in per
manență, inclusiv cînd a fost vorba de 
lansarea chemării la întrecere, tn replici, 
tinerii brigăzii au fost mereu printre pri
mii, anul trecut forlnd eu aproape 500 
metri mai mult, iar anul acesta, numai 
la sonda pe care o vizităm, depășind an
gajamentele cu 30 metri.

„Cu una sau două excepții, toți com
ponența brigăzii au sub 35 de ani, sint 
absolvenți de școli profesionale și licee, 
ne spune inginerul Păun. Avem oameni 
unul și unul, gata in orice clipă să sară 
tn ajutor, orice intervenție fiind promptă 
și sigură. Fiecare știe că, dacă se 
bilbiie, dacă nu acționează la timp, in 
doar o jumătate de oră se pot pierde 
sute de mii. Or, noi nu ne putem permite 
acest lucru, chiar dacă, la 27 metri 
înălțime, am lucrat și la minus 20 de 
grade. Toți sint dornici să se perfecțio
neze, săptămină de siîptămînă ținindu-se 
cursuri prin care se însușesc tainele celei 
de a doua meserii. Avem club, biblio
tecă tehnică, specialiști, tot ce ne tre
buie. Chemarea adresată celorlalte bri
găzi din cadrul trustului moineștean ne-a 
unit și ambiționat și mai mult, tineri 
cum ar fi sondorul-șef Vasile Fodor, son
dorul Romei Păscălin, laborantul Mihai 
Manea, electricianul Constantin Cojo- 
caru, podarul Ștefan Moise, inginerul sta
giar Dumitru Manole putindu-se oricind 
comjxira cu cei mai experimentați specia

liști. Vrem anul acesta să tubim la 4 500 
metn și, deși sonda a început să se nă- 
răveasci, sperăm s-o stipinim pină vom 
atinge 6 500. cota finală".

Pe Vasile Fodor, reprezentantul bri
găzii in C.O.M., fruntașul ultimilor ani 
pe schelă, l-am găsit, alături de alți son
dori din schimbul său, in dormitor. Era 
absorbit de lectura unui roman. S-a e- 
chipat rapid și a răspuns întrebărilor, 
„ca la carte": „Am 27 de ani, sint din 
Moinești, petrolist din tată-n fiu, absol
vent al liceului de petrol din localitate. 
Primii trei ani am lucrat ca mecanic, dar 
am trecut apoi ca sondor. Imi place mai 
mult și tocmai de aceea cînd încep o lu
crare, vreau să o și termin. De fapt, a 
ambiția noastră să-i depășim pe cei mai 
In virstă. fiind in stare să ne adaptăm la 
orice condiții. La sondă intilnim de toate. 
adică exact ceea ce ne dorim ca să ne 
putem perfecționa. Au fost situat» cind, 
la minus 25 de grade, trebuia să oprim, 
dar ne-am înlocuit unii pe alții și am 
mers mai departe. Lucrăm 8 ore. ne odih
nim 16, timp în care mai citim, jucăm 
șah, ascultăm programele radio, ne vi
zităm colegii de la celelalte sonde. Știm 
să cintăm la muzicuță, la fluier, ne mai 
distrăm, dar aici ne cintă motoarele. 
După un marș de 8 ore nu-ti mai arde 
de nimic, adormi ca un prunc. Ne-ar 
mai trebui o masă de tenis, nici cu pre
ta nu stăm foarte bine, insă, altfel, nu 
prea avem de ce ne plinge". A fost și 
student un an la institutul ploieștean, 
dar n-a avut răbdare și s-a intors la son
dă. la echipe ta din care ii amintim pe 
Romei Păscălin, Anton Hușeanu. Ion De
leagă, Victor Cozariu. Alexandru Nica, 
Dan Ciobanu și Constantin Cojocaru.

împreună cu brigadierul Gheorghe 
Domeanu, „bunicul", cum ii spun toți, 
poate și pentru cei 41 de ani petrecuți 
„numai in foraj", a pus la punct un 
„sistem de tras pașii la deget", de o 
mare eficiență. „E mai mare dragul să 
lucrezi cu tinerii, imi mărturisește cel ce, 
la 56 de ani, are o inimă la fel de tinără. 
Sint oameni de nădejde și chiar dacă 
sint chemat la alte intervenții, nu mi-e 
teamă să le lai ditamai instalația pe 
mină". Aceiași lucru ni l-au confirmat in
ginerul electronist Ion Tițu, inginerul 
geolog Minodora Ungureanu, inginerul 
stagiar Emilian Arpn.

O zi aspră, trăită bărbătește, despre 
care s-ar putea scrie încă foarte multe.

CORNEL GALBEN

Eroismul din foraj
Activitatea Schelei de Foraj Zemeș se 

desfășoară pe raza a trei județe (Bacău, 
Neamț, Suceava), conștind in foraje de 
prospectare, explorare și exploatare la 
adincimi cuprinse intre 500 și 6 500 metri. 
Volumul mare de lucrări, complexitatea 
acestora, diversitatea problemelor care 
apar, alit de ordin tehnic cit și uman, 
impun din partea fiecărui cadru cu mun
ci de răspundere prezența permanentă in 
mijlocul oamenilor, la punctele de lucru. 
Despre toate acestea, despre oamenii 
din foraj, despre preocupările lor, despre 
efortul constant de a se achita de sarci
nile majore ce le revin, dar și despre ce 
se tntimplă dincolo de locul de muncă, 
ce aspirații ii animă, cum iși ințeleg ro
lul și responsabilitatea deosebită care le 
revin, cum sint, la rîndul lor, înțeleși, 
imi vorbește tovarășul inginer Nicolae 
Sersea, d.irectorul schelei. Un- bărbat 
înalt, volnic, cu fruntea largă brăzdată de 
cute adinei, vocea puternică și clară, pri
virea atentă, scrutătoare — ar putea 
constitui el însuși un exemplu pentru 
imaginea oamenilor din foraj despre 
care ml-a vorbit. Discuția are loc tîrziu, 
după raportul de seară, adică după ce a 
fost făcut un prim bilanț al zilei de lu
cru șl s-au stabilit principalele obiective 
și sarcini pentru a doua zi. De cum in
trăm în birou, venind din sala de ra
port, iși agață șuba în cuier, caută, gă
sește și înghite un Extraveral șl iată e 
gata să răspundă întrebărilor reporteru
lui.

— Forajul e o meserie tn care trebuie 
si dai totul, Imi spune, răspunzînd unei 

prime întrebări (ce conține ziua de lucru 
a unui director?). Programul de lucru este 
impus de problemele care apar in ziua 
precedentă, clar mai ales în timpul 
nopții, probleme si situații analizate in 
detaliu la raportul de dimineață. In 
funcție de complexitatea operațiilor (tu- 
baje, cimentări, rezolvarea unor compli
cații sau accidente tehnice), se stabilește 
modul de rezolvare, precum și ce ca
dre tehnice (director, director adjunct, 
șef birou foraj sau șef brigadă) vor par
ticipa efectiv la rezolvarea acestora. 
După rezolvarea problemelor curente la 
scaiul unității, directorul se deplasează 
in schelă, pentru controlul și verificarea 
funcționării instalațiilor sau, acolo unde 
situația o impune. pentru rezolvarea 
unor probleme deosebite de ordin tehnic. 
De altfel, directorul este un om al mun
cii, la fel ca oricare alt încadrat, cali
tatea de conducător nescutindu-l de sar
cinile ce-i revin ca inginer, ci atribuin- 
du-i o serie de sarcini suplimentare. 
Dacă ar fi să răspund la întrebare în 
mod direct, aș spune că ziua de lucru a 
unui director conține, din păcate, numai 
douăzeci și patru de ore, adeseori insu
ficiente pentru rezolvarea tuturor pro
blemelor.

în ultimii ani, in cadrul schelei s-au 
integrat foarte mulți tineri, absolvenți ai 
școlilor profesionale, liceelor industriale 
și facultăților de profil. Aici ei au găsit 
nu numai un loc de muncă, ci și înțele
gerea și ajutorul necesare pentru o cit 
mai rapidă acomodare cu sistemul de lu
cru și viața in șantierele de foraj.

— Datorită gradului mare de disper
sare a formațiilor de lucru și mai ales 
a izolării acestora, a trebuit să luăm mă
suri deosebite pentru asigurarea condi
țiilor de muncă și de viață. La toate 
sondele izolate (Asău, Cuejdu, Putna, 
Frasin etc.) există grupuri sociale bine 
amenajate, dotate cu frigidere, bucătării, 
club, bibliotecă, aparate de radio și tele
vizoare, asigurind oamenilor un anumit 
grad de confort, precum și condiții de 
petrecere a timpului liber in mod plă
cut. Schela are in dotare două autoali- 
mentare care aprovizionează cu piine și 
alimente toate locurile de muncă izo
late. In cadrul discuțiilor cu oamenii, la 
locurile lor de muncă, dar și la audiente, 
încercam să avem un dialog cit mai des
chis, cit mai sincer, și am putut constata 
că tinerii iși însușesc repede atît „tai
nele" meseriei, cit și rigorile ei de ordin 
mai general. Condițiile deosebite în care 
lucrează oamenii din foraj le impun ca
lități deosebite : bărbăție, curaj, cinste, 
sinceritate și mai ales înaltul simț al so
lidarității, al răspunderii colective față 
de marile investiții ale căror finalizare șt 
eficiență depind in bună măsură de 
munca fiecăruia, de modul cum fiecare 
dintre noi iși îndeplinește datoria. în
crederea noastră in tineri e dovedită de 
funcțiile de răspundere pe care aceștia 
le capătă in scurt timp — sondori-șefi, 
adjuncti de șefi de brigadă, șefi de bri
gadă, maiștri, în funcție de pregătirea 
fiecăruia...

Oamenii din foraj, petroliștii știu să se 
ia foarte în serios atunci cind fac un 
lucru ; relația lor cu lucrul acela devine 
astfel o decisivă competiție cu realul, un 
act conștient de cucerire a lui. Sint oa
meni care mizează totul pe lucrul pe care 
il fac, transformind astfel actul lor in
tr-un act major, existențial și deopotrivă 
cognitiv. Căci nu există o mai adecvată 
și mai eficientă cale de cunoaștere a lu
mii decit acțiunea directă asupra ei. Cu
noașterea prin acțiune înseamnă de fapt 
umanizarea realului. Gravitatea și lucidi
tatea cu care acești oameni își asumă 
ordonarea- realității și subordonarea ei 
nevoilor umanului, responsabilitatea cu 
care ei acționează, conștienți de rolul 
deosebit, ce le revine in asigurarea bazei 
energetice a economiei naționale, anga
jarea deplină în marele efort al întregu
lui nostru popor, de lichidare a tuturor 
neajunsurilor care se mai manifestă și în
deplinire a sarcinilor și indicațiilor date 
de conducerea partidului, ne-au fost încă 
o dată relevate tn cursul celor două zile 
in care am putut constata la fața locului 
tenacitatea și eroismul de care sint în 
stare acești oameni — și despre care a- 
ceste cuvinte, aceste frînturi încearcă să 
forrheze o idee.

PETRU CIMPOEȘU
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Șantierele naționale ale tineretului

SEMNĂTURI ROMANTICE ÎN NOUA 
CARTE A MUNCII PENTRU TARĂ

Aflați ca întotdeauna în primele rînduri ale 
muncii pentru țară, brigadierii, romanticii purtă
tori ai salopetelor albastre, întîmpină, asemenea 
întregului nostru popor, sărbătoarea muncii cu 
fapte de excepție înscrise în marea carte a dă
ruirii noastre revoluționare. Ei raportează că pe 
primul semestru al acestui an și-au realizat și de
pășit angajamentele asumate, că indiferent dacă 
se află in carierele de la Motru și Rovinari, mun
cind sub deviza „Patriei mai mult cărbune !“, ori 

reconstruiesc pămintal pentru a-i foce mai rodi
tor la Sculeni — Țuțora — Gorban. Ic Valea ieru
lui, la Frunzaru-Olt ori Frunzaru-Te^eorman fie 
că muncesc la ridicarea unor edificii importante 
pentru economia națională, cum este cei de la 
Drobeta-Tumu Severin, sau zidesc din beton 
noua haină a tinereții Dîmboviței, răspunsul lor 
de fapte revoluționare este pe măsura încrederii 
pe care partidul, secretarul său general, tovară
șul Nicoloe Ceausescu, le-a ocordct-o și le-o 

ocordă. Sărbătoarea zilei de 1 Mai este și un 
moment de bilanț. în anul care s-a încheiat, bri
gadierii au realizat pentru economia națională 
tronsonul tineretului de la Canalul Poarta Albă — 
Midia — Năvodari și au plecat pe noul șantier 
deschis la amenajarea riului Argeș, pentru iri
gații, navigație și alte folosințe, avind o expe
riență de muncă mai bogată, pâstrindu-și, in ace
lași timp, la fel de aprins, elanul specific vîrstei.

Avind permanent viu exemplul de revoluționar 

patriot, de comunist de omenie al tovarășului 
Nicolae Ceausescu, secretarul general al parti
dului, brigadierii României socialiste se anga
jează și acum, la acest ceas de sărbătoare a 
muncii, că se vor afla și în continuare acolo unde 
țara are nevoie de ei, acolo unde este mai greu, 
acolo unde se edifică marile ctitorii ale noii 
Românii, munca pe șantier, munca pentru țară 
fiind proba de foc a patriotismului generației 
noastre.

Constructori 
ai marilor obiective 
industriale

Participarea brigadierilor in formele 
clare, specifice, de lucru ale șantierelor 
de tineret poarta in ea o -nare iectrcA- 
tură simbolică — tineri-, c. fost părtași 
la absolut tot ce s-a ccnst—^ ja ța-ă. ia 
primul nnd. pera-u ci insist r.-itc con
strucției este tinerețea. De- ei au ciunt 
mereu să se afirme cu obiective ale lor. 
cu majore răspunderi asu—me. condiții 
pe care reușea si le ofere pleăer numai 
munca organizată ia șaut-.e-ex uațuma^. 
județene, jxale a.e tiueretvlssi.

Saltul calizct-.r înregistrat ia organiza
rea șantierelor nane oale de tineret, ia 
epoca de neasemuite ■.—.p.mz—, pe cc-e 
avem privilegiul să o t-iim. este, tn acest 
domeniu, al pcri-ctpd-u brigcdie-dor la 
zidirea manlo- obiective t-ndustmcie. soa
țe mai pregnant ea in :-.:a-e accititate. 
Astfel, daci ia perioada inaugu-etă de 
anul 1947 trnerii pretests pe 19 mari șan
tiere — deschise ia sprijtusd continuării 
sau extinderii unor puternice unități in
dustriale. dintre care rom aminti doar 
platforma industrială Tîrgoviște. Fabrica 
de Rulmenți Birlad. Combinatul Siderur
gic Hunedoara — participau la lucrări 
alături de constructori cu experiență, 
ajutindu-i pe aceștia, muncind sub în
drumarea lor nemijlocită, după 1974 ac
tivitatea tinerilor cunoaște impresionante 
schimbări calitative. Munca tinerilor de
vine tot mai mult o muncă a maltei ca
lificări si organizarea lor tinde spre asu
marea unor sarcini conc-ete. Ca exemplu 
edificator in aceri sens l-a constituit 
Șantierul Național al Tineretului de ia 
Combinatul Sidemt-gic cm Galati, unde 
brigadierii nu s-cu mai pierdut in no
ianul constructorilor, ci au avut obiective 
ale lor. de a căror îndeplinire au răspuns 
in totalitate, ca veritabili specialiști. 
Experiența Șantierului Național al Tinere
tului de la Galați — in urma căruia au 
intrat in funcțiune obiective de ma-e în
semnătate in cedrul combinatului — nu 
a rămas singulară, In 1979 s-a deschis 
un alt șantier oa-e isi propunea fi mar
cheze participare* t.-.e-u,:- la edificarea 
unui mare obiectiv -.ncustma- — Combi
natul Petrocr.-jnsc Midia. Atei valoarea 
lucrărilor preluate la inaugurare de către 
brigadieri depășea 965 milioane lei ti crea 
să fie concretizată iu const-ui-ea unor 
importante obiective p—.-.'.-e care amin
tim Fabrica de Hid-ogen si de Etil-Ben- 
zen, instalațiile DMT. HDV etc. De notat 
că pe toate aceste șantiere. deschise in 
perimetrul platformelor industriale. au 
funcționat adevă-cte scoli de constructori, 
brigadierii calificindu-se son perfecțio- 
nindu-se in meserii de ma-e necesitate 
pentru economia națională : dulgheri, 
fierari-betoniști, sudori. lăcătuși. electri
cieni șzt. Trebuie reținut de asemenea 
că, deși au avut obiective proprii, dis
tincte in cadrul unor șantiere gigant, bri
gadierii nu s-au dat in lături de la a 
participa la toate lucrările executate la 
combinatele sau platforme-* industriale 
respective.

Cetățile luminii
Prima hidrocentrală — șantier național 

al tineretului — Bicazul a rămas in urma 
celorlalte surate modeme, prin dimen
siuni si putere, dar și-a păstrat renumele 
de școală. l-am regăsit pe brigadieri pe 
Dunăre — inchizind primele Porți ale 
fluviului, pe Lotru, pe Someș, l-am re
găsit peste ani din nou la Dunăre, con
struind hidrocentrala ce avea să pri
mească un apelativ — II — pentru a se 
deosebi de cea care strălucise o vreme 
unică in acel colț de țară. Deja ecourile 
Bicazului se îndepărtaseră, noile genera
ții de constructori se simțeau aparținind 
cu sufletul și ideile de o nouă mare 
școală de hidrotehnicieni — școala Por
ților de Fier I. Exigențele erau altele, 
răspunderile, și ele, altele, pe măsura ex- 

| perienței in continui r-este-r pe — 
tehnicității sporite a o-Secricelo*. Pe Du
năre la Porțile ie Fie- I. pe Lot-u pe 
Someș, ținem a* lăsa: ca p—.mă dovadă 
a hă-nsciei r- deraicmoata-isi .o- •lem
noasele cetăți ale bsatsaa. Au luat ea 
ei. insă. alte zcrezi pe c«-e le-au fvaca- 
ficct —a-. iețx—.e pe manie santie-e — 
meseriile uos ăeprvtse. soluțiile nos ve
rificate fa cous:ru.-ea hsd-ocenz-clex>- 
Bipcăie—.i isi asumes cm ce iu ce -mc-. 
coasecreat lucrări âsrietle. -nspirtirus 
s-.-.gu-. de tama-ea ssămtmzelov aamje. 
pa-cwsese-d sa sama: ciț-na om drunal 
ce îc exoarctis wuupism-n — ic be
toane. amsdtsun. monsaf zsslașe. Hsdm- 
cest-clele, ca n alte otstecv.ve toc mc. 
g-andioase ale epocă noastre futeț să 
le aparțină din ce iu ce mai «unâi Azx 
ăe mult pini c-.nd scucse-x- aer -mg' te 
la Porțile de Fier H — iesceis sa 2M1. 
avea să-și asume. H irt-ep-.-ne -espen- 
sabiluatea coistmrri: cent-ale-. -vmzne 
ăia cadrul modern ulus complex hsirp- 
ene-getic ss de naw.gcție.

.Vi-i amintim pe b-igaâze—.t de .a Po*- 
ți.’e de Fier II rr.unc-.nd oontnac-puc-set-n 
pentns a trimite iu c-c'x p—.-sa taloteet: 
in sistemul național. S g'-~cnx. compe
tența. -aciditatea executăm; ftecâ-m 
obiecție ii recomanda fi-ă nici na fel 
de ezua-e ca fiind specialiști de t-.ma 
mină. Adevirațt constructori de hidro
centrale — tineri pentru oa-e sitispt pnr 
fesiei devenise mod de acțiune cotidiană. 
.Vi-i amintim turaind pipauticul gt ori
ginalul baraj, cel ce avea si se inscrie 
in curind prin inconfundcbi-a sa formă, 
alături de primul baraj ăe pe Dunăre, 
alături de barajele de pe liot-u. Someș. 
Olt etc. in lungul șir al ba-cjelor româ
nești despre care se invați in Facultatea 
ie Construcții. Xi-i amintim monrtud 
uriașele turbine, și ele tot de construcție 
românească. Sub ochii noțtri se năștea 
nu numai o nouă stea pe harta ene-ge- 
tică. dar ți o nouă școala de const-ucton 
— școala de la Porțile de Fie- II ai cărei 
învățăcei aveam să-i regăsim la alte -nari 
obiective hidrotehnice — variante Cana
lului Poarta Albă — Midia — Năvodari 
sau Amenajarea complexă a Dîmboviței.

Drumuri de fier, 
drumuri de apa

Transporturile, diversitatea ți rapidita
tea lor, modernitatea bazei materiale, 
lipsa regiunilor izolate din punct de ve
dere al comunicațiilor de restul terito
riului se numără printre elementele care 
indică gradul de civilizație al unei țări. 
nivelul ei de dezvoltare. După cum se 
știe, Romania a avut și in acest dome
niu o moștenire săracă. Planurile de dez
voltare, realizarea obiectivelor stabilite 
erau practic imposibil de realizat fără 
transporturi eficiente, rapide. Țara avea 
deci nevoie de drumuri, de drumuri de 
piatră, de drumuri de fier, de drumuri 
de apă. Și in această mare acțiune de 
interes național, tinăra generație s-a im
plicat cu toată forța, cu hotărire și devo
tament. Aproape toate șantierele națio
nale ale tineretului ce au fost organizate 

I de-a lungul anilor în domeniul transpor- 
i turilor au avut șansa ca prin spectacu

lozitatea, prin importanța, prin semnifi
cația lor să intre in legendă, să-ți in
scrie numele la loc de frunte in marea 
carte a muncii pentru țară. Aceste șan
tiere și-au născut propriile lor legende 
despre care, noi, tinerii de astăzi, am ci
tit prin cărți, iar brigadierii de ieri ișl 
aduc aminte cu nostalgie, privindu-și 
carnetele îngălbenite de timp pe care le 
păstrează și astăzi cu venerație, ca pe un 
certificat ce atestă că au fost și ei cu 
adevărat tineri, că au absolvit școala 
aspră a șantierului. La 1 aprilie 1948 u. 
fost înființat Șantierul Național al Ti
neretului de la Bumbești-Livezeni. A fost 
greu atunci ? Cine a mai stat să se gin- 
dească la asta ! Sigur că a fost greu, dar 
ce frumos, ce bărbătesc a răsunat valea 
de acel „Hei-rup“, devenit peste ani un 
simbol! Tot în 1948, la Salva-Vișeu (șan
tier frate-geamăn cu cel de la Bumbești- 
Livezeni), tinerii brigadieri mai semnau 
încă o pagină eroică. Ce mult a trecut de 
atunci, dar ce frumos a răsunat din. nou

Patriei, 
mai mult cărbune!

«â ăe

eccre
fi

nja tine- 
asare im- 

poraasță peats a eeeaomia asțioaslă : iu- 
teaii/irarna extsmepes de cărbuae ener
getic d:a Bccisal mt-iie- ol Gorjului. 
Vma-e a hotărî—.: Comitetului Politic 
Execuție al C.C. ol PCL. din 7 ianuarie 
Jin. a fost on a st ștaif u aou sestier na
țional fa cadru! CousktMtuiui Minier 
„Oiteuău*. fa 1M2. extinxiadu-se octiri- 
tereo de eitiHis « edrtaaelui. brigadie
rii vniți aici ia număr din ce ia ce mai 
ma-e s-au orga-..zat in a'ou ■ șantiere 
naționale, ur.ul la Motru, celălalt ia Ro- 
v.nari. In noaptea de 20—21 .martie, in 
gara Motru sosea primul tren cu briga
dieri. Ei *și colegii lor veniți in zilele si 
lunile următoare aveau să îmbogățească, 
cu noi fapte exemplare, tradițiile muncii 
pentru țară sub semnul cărbunelui du-ate 
aici de romanticii ce luc-aserâ. din 1978, 
in cad-ul combinatului minie-. De atunci, 
peste 10 mii de tinen ca absolvit creastă 
incită școală a patriotismului, a dăruirii 
și abnegației, a spiritului revoluționar. 
..Pctr.e: mai mult ci-bune .** a fost și a 
rămas deviza lor de fiecare zi, ..Patriei 
mai mult cărbune f c fast si este obiec
tivul muncii lor. Anul acesta. Șantierul 
Xațicna! al Tmeretulai de la Motru este 
cei mai ma-e dintre șantierele organizate 
de C.C. al C.T.C.. atit ca număr de bri
gadieri, cit și ca plan de producție.

Și la S.N.T. Rorinari. primul șantier al 
tineretului din domeniul cărbunelui, tra
diției i s-au adăugat, zi de zi. noi eve
nimente de excepție. Și chiar dacă Mo- 
trul. mai tinăr ca el, ți-a depășit acum 
înaintașul, brigadierii de la Rovinari am
biționează să rămină. in continuare, in 
fruntea întrecerii uteciste ce se desfă
șoară intre șantierele tineretului. Recor
durile muncii brigadierilor din șantierele 
cărbunelui sint impresionante, De la 
înființare pină in prezent s-au excavat 
peste 6 milioane tone de cărbune și mai 
mult de 
copertă.

Munca 
getic, in acest sector de maximă impor
tanță pentru economia națională, nu s-a 
oprit doar la nivelul de bază, la extrac
ția cărbunelui. Cărbunele este doar înce
putul, prima treaptă in obținerea ener
giei. Era nevoie și de termocentrale care 
să folosească această prețioasă materie 
primă. Așa s-au născut șantierele națio
nale ale tineretului de la Drobeta-Turnu 
Severin, Anina și Rogojelu.

25 milioane m.c. steril din des-

brigadierilor in domeniul ener-

Pentru rodnicia 
ogoarelor

Era firesc ca, in contextul marilor 
transformări economice, să se inscrie și 
cele ce aveau să revoluționeze agricul-

i tu-u. Mo: ales după Cbag-esul al IX-iea 
4ost *tp—

a>zrojj«-ec «rrs-
î»î isepetecîor eeosoaiie. S; :• <eest 

cs crwj sî*s

19C—1973. nze de mii de tsaeri « fost 
p-ece-;: pe șantierele celor 10 ob^etive 
zg—xo'x p-zăi-e oare: îndiguirea tone: 
tauxdabile a Prutului, amena.ia-ec a 
12 5M beenare de .pății intre Oancec și 
Galați. sisZtmele de t-ipații B silești —
Corei. D-agc inc — Ciulnitc. Piet-oiu — 
$:riti cel Mare, Valea Carată. Gălățui 
— Că-d-ssi. Te-csc Brăilei, sistemele de 
îmbuaâtăurt fucm-e Giu-giu — Răzmi- 
-ert~ Cetatea — Galicea-Mare, Ăfostiștea. 
ZHpâ 1974. lor li s-au adăugat noi obiec
tive p-rs care me-ei gene-ații i s-a 
acordat ua nou mandat de increde-e in 
opera de revoluționare a agriculturii ro- 
mc-.ești. De la lucrările simple de desțe
lenire, desecări. indiguiri — efec
tuate ia mare parte eu sapa. lo- 
pete ți ecz-maua — s-a trecut la ample ți 
complexe lucrări de amenajări funciare, 
de -ea'.iza-e a unor sisteme de irigații 

i prin care apa era adusă in zone altădată 
cunoscute ca perimetre ale sărăciei si 
secetei. De străbați acum, in ajun de 
sărbătoare a muncii, țara in lung și-n lat. 
vei intilni însemnele durabile ale lucră
rilor realizate de tinerii ce au înțeles că 
piinea țării este mai bogată, mai gus
toasă și datorită hărniciei lor. A muncii 
lor din Șantierul Național al Tineretului. 
Sistemul de irigații Viișoara Nord, des
chis in Cimpia Bumazului in 1979. in cel 
al Sistemului de desecări București Nord, 
deschis in 1981. a Șantierului Național al 
Tineretului, de îmbunătățiri funciare 
Sculeni — Țuțora — Gorban din Cimpia 
Jijiei, al Șantierului Național al Tinere
tului pentru combaterea eroziunii solu
lui din județul Cluj, al Șantierului Na
țional ai Tineretului de îmbunătățiri fun
ciare Valea Ierului, al Șantierului Na
țional al Tineretului de îmbunătățiri fun- 

‘ ciare Frunzaru, și al celui din Cimpia
Caracalului, Teleorman, București, Iași, 

; Cluj, Bihor, Olt. Dolj, Giurgiu... și nu
mărătoarea județelor, ale căror ogoare 
dau azi un rod tot mai bogat datorită și 
strădaniei tinerilor, ar putea continua. 
Pentru că — prin angajamentul asumat 
in fața secretarului general al partidului 
de a amenaja cu forțe proprii, in șantie
rele muncii patriotice o suprafață de 
peste 500 000 de hectare — ei vor da în 
continuare dovada afirmării forței și ca
pacității lor creatoare pentru transfor
marea socialistă a agriculturii și reali
zarea unei agriculturi moderne, pentru 
înfăptuirea obiectivelor noii revoluții 
agrare. In acest an, tinerii antrenați in 
activitățile șantierelor județene, locale și 
naționale de îmbunătățiri funciare au de 
realizat peste 128 000 ha irigații precum 
și alte categorii de lucrări. Cei prezenți 
pe „frontul piinii" sint azi tineri specia
liști din toate domeniile de activitate. 
Ei dau măsura înaltei lor pregătiri pro
fesionale printr-o participare conștientă, 
responsabilă, pentru a crea condițiile ne
cesare înfăptuirii unei agriculturi cu 
adevărat moderne, de înaltă productivi
tate, înfăptuirii noii revoluții agrare.

Inima mereu tinără 
a patriei

Bucureștiul, inima mereu tinără a pa
triei, este astăzi orașul care iși definește 
cel mai bine vpcația și destinul, in strinsă 
și nemijlocită relație cu vocația și des
tinul României socialiste, orașul care 
constituie nucleul ce tezaurizează, intr-o 
continuă decantare, cea mai complexă și 
reprezentativă chintesență de realitate 
românească. Realitate in care sint incluse 
și dovezi ale faptei entuziaste, revoluțio
nare a tinerei generații, gata oricind să 
răspundă la chemarea partidului, să-și 
facă in mod exemplar datoria pe marele 
front al muncii constructive. încă din 
septembrie 1944, secretarul general al 
partidului nostru a formulat teza potrivit, 
căreia tineretul este viitorul patriei. 
Bineînțeles că astăzi, față de 1944 — cind 
tovarășul Nicolae Ceaușescu scria, in 
primul număr al „Scinteii" legale, că 
„tineretul este viitorul unui popor, spre

el iși iadraaptd priri-ea y. speranța toți I 
oamenii de știtwțd și politici" — sint cu 
totul alte eondiȘti de afirmare in Româ
nia. Eser.țc acestei teze i-.să nu s-a 
setembat. Ec este acum aureolată de tn- 
c-ede-ec deosebită pe ca~e partidul □ '
acordă tiae-etului. de înalta -espunderr 
ce -eciae int.-epu -noastre societăți pri
vind foruMiua și edacerea acestei ge
nerării ți de -ispunsul demn, exemplar, 
pe care tineretul ii dă cceitei inerederi. 
pentru care a semnat cu fapte de muncă 
n pe nona hartă a Capitalei.

Pe aceste coordonate se fnscriu șan
tierele de muncă patriotică organizate in ■ 
sprijinul construcției unor importante | 
obiective social-culturale ale Bucurețtiu- 
lus: Combinatul poligrafic ..Casa Scin- 
tett*. Centru! cinematografic Buftea, 
Aeroporiul internațional Otopeni. execu
tarea inelului de centură a Capitalei, 
Stadionul ^23 August". Ața cum se știe, 
după Congresul al IX-lea al P.C.R., ac
tivitatea de muncă patriotică a tineretu
lui a fost relansată intr-o concepție nouă, 
revoluționari, șantierele naționale deve- I 
nind adevărate școli de formare și edu
care comunistă a tinerei generații.

In această epocă, cea mai strălucită in 
realizări, epoca in care s-a pus temelia 
celor mai importante obiective ale patriei 
noastre socialiste, tinerii au fost mai 
prezenți ca oricind la opera de edificare 
a noii societăți. Ii regăsim astfel și in 
București, in primele rinduri ale con
struirii Metroului, de pildă, ii regăsim 
dind formă bulevardelor și edificiilor 
monumentale din noul centru civic. Și 
mai ales, ii regăsim la intrarea Dimbovi- 
ței in cetate. Aici, organizați intr-un vast 
șantier național al tineretului deschis in 
1985, brigadierii și-au asumat sarcini pre
cise, de mare importanță economică și 
socială : construirea barajului de beton 
de la Ciurel, formarea Lacului Morii, 
execuția Lacului Roșu, regularizarea riu
lui in zona Roșu — Dragomirești Vale, 
asfaltarea coronamentului digului, mon
tarea dalelor profilate pe versantul na
tural, amenajarea unei insule etc.

Semn că aici 
au muncit brigadierii
Vă amintiți, desigur, cu toții acea 

emoționantă secvență din primul film al 
cinematografiei socialiste românești, „Ră
sună valea", secvență-document, in care 
un tinăr brigadier scrie cu mina nesigură 
pe o tablă : „Am învățat carte la Șantie
rul tineretului de la Bumbești-Livezeni". 
încă de atunci, șantierele tineretului nu 
s-au mărginit să rămină doar simple 
locuri ale trudei pentru țară, ci și ade
vărate școli unde se deprinde știința de 
carte sau o meserie. La Bumbești-Live
zeni și Salva-Vișeu peste 4 500 de neștiu
tori de carte au învățat să scrie și să 
citească. Alte mii au învățat o meserie 
sau două...

Desigur, pe actualele șantiere națio
nale ale tineretului, problema dobindirii 
științei de carte nu se mai pune, analfa
betismul fiind un fenomen eradicat in 
România socialistă. Problema calificării 
și perfecționării forței de muncă a ră
mas insă actuală. Prezența șantierelor 
tineretului m locuri unde pină la în
ființarea lor nu se intimpla nimic semni
ficativ a însemnat nu numai sfărîmarea 
liniștii patriarhale de către vuietul mun
cii, ci și participarea acestor zone, acestor 
regiuni, cu întreg potențialul uman și 
material de care dispuneau, la dezvoltarea 
patriei. Oamenii veniți la șantier mai 
deprind incă una, două -sau mai multe 
meserii, pe care continuă să le practice 
și după ce șantierul se închide. Briga
dierilor li se asigură și condiții pentru 
continuarea sau completarea studiilor, 
inclusiv în institutele de învățămint su
perior.

Dar nu numai oamenii șantierului se 
schimbă, ci și locurile unde acestea 
funcționează. Am amintit deja de creș
terea participării acestor zone la efortul 
general de dezvoltare a patriei socialiste. 
Să mai adăugăm că, in unele cazuri, 
chiar relieful se modifică, așa cum se 
intimpla la Motru și Rovinari, la ame
najarea riului Argeș, așa cum s-a in- 
timplat la Poarta Albă-Midia-Năvodari 

și la Canalul Dunăre-Marea Neagră. Se 
schimbă și înfățișarea așezărilor din 
preajma șantierelor. La Motru, de exem
plu, orașului i se va adăuga un nou 
cartier a cărui construcție a fost in- 
credințată brigadierilor. Se va numi 
„Cartierul tineretului" și va cuprinde 2 
blocuri de apartamente și 8 de garso
niere, cantină cu numeroase alte utili
tăți. pacâion administrativ, o grădiniță. 
un hotel, o bibliotecă cu sală de lectură, 
o sală polivalentă, o centrală termică 
proprie. Acestea toate vor rămine după 
închiderea șantierului in zestrea edilitară 
a orașului,, vor fi și ele, alături de dealu
rile din vecinătate, mutate de la locul lor 
in căutarea prețiosului cărbune, semn 
sigur că aici au muncit tinerii.

Gind de viitor, gind 
de progres și pace

Intre șantierele începutului și cele ale 
zilelor noastre, distanța este, după cum 
ați văzut, uriașă ; este o distanță ce ține 
de importanța obiectivelor asumate, 
de tehnicitatea muncii: de cali
ficarea brigadierilor, de concepția 
acestora despre viață și mai presus de 
orice de organizare. Și, totuși, cu toate 
aceste atit de vizibile diferențe, in is
toria șantierelor muncii pentru țară se 
observă cu ușurință continuitatea. In 
primul rind, continuitatea nobilei idei in 
care au fost înființate de organizația 
noastră revoluționară de tineret aceste 
șantiere. Și astăzi, ca și acum aproape 
patru decenii, scopul este același — do
rința fierbinte a tinerilor de a participa, 
cu toate forțele lor, cu tot elanul vîrstei, 
lor. la construcția propriei țări, răspun
derea pe care, generație după generație^ 
tinerii au incercat-o față de viitorul pa
triei. Și astăzi, ca și acum aproape patrii, 
decenii, modul tinerilor de a răspunde la 
chemarea partidului a rămas la fel de^ 
direct, la fel de prompt. La toate marilq. 
obiective ale anilor care s-au scurs ie 
cind țara a început să-și croiască un noii 
destin, prezența tinerilor in uniforma M-i 
bastră de brigadier s-a impus prin dă
ruire, prin competență, printr-un tot ma,i 
accentuat spirit de răspundere. Pentru 
că o altă trăsătură care asigură șantie
relor de tineret continuitatea peste de- , 
cenii este entuziasmul cu care s-a mun
cit întotdeauna și se muncește și astăzi. 
Numai o organizație cu adevărat revolu
ționară. cum este Uniunea Tineretului 
Comunist, putea realiza această perfor
manță remarcabilă de a păstra peste 
decenii, mereu vie, mereu strălucitoare 
flacăra romantismului revoluționar ce a 
caracterizat incă de la începuturile sale 
munca tinerilor pentru devenirea patriei 
socialiste.

Întotdeauna, ceasurile de ' sărbătoare 
prilejuiesc priviri atente spre trecut și 
ginduri responsabile pentru viitor. Tine
rii patriei, aflați in această primăvară pe 
șantierele naționale ale prezentului, pe 
șantierele județene și pe cele locale, ra
portează deci cu mindrie partidului, 
secretarului său general. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, omul care le-a fost, 
in cei mai rodnici dintre anii lor de 
muncă, cel mai prețuit prieten și sfătui
tor, că întîmpină ziua de 1 Mai, marea 
sărbătoare a muncii, cu noi și alese fapte 
revoluționare și totodată se angajează ca, 
in perioada ce va urma, pe șantierele 
aflate in plină activitate, cit și pe cele ce 
se vor deschide la noile obiective unde 
priceperea și hărnicia tinerilor va fi ne
cesară, ei, brigadierii, să se dovedească 
aceiași constructori competenți și entu
ziaști ai viitorului, aceiași revoluționari 
hotărîți să nu precupețească nici un efort 
pentru ca România socialistă să-și con
tinue, in liniște și pace, drumul său 
neabătut spre progres și bunăstare.

Pagină realizată de : 
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI Cartea la locul de muncă — o realitate
Județul Alba, cU constelația 

lui de localități urbane și ru
rale, își înscrie numele la loc 
de cinste în pantheonul nepie
ritor al istoriei noastre, al lup
tei nestinse pentru libertate, in
dependență și unitate națională. 
De timpul și locurile acestui 
străvechi pămînt românesc sînt 
legate multe din momentele 
importante ale devenirii noastre 
istorice, evenimente și persona
lități proeminente ale istoriei 
românești avîndu-și obîrșie și 
spațiu de afirmare în aceste ți
nuturi ale Albei, județ a cărui 
capitală este orașul Marii Uniri 
de la 1 Decembrie 1918, (act 
prin care, din voința unanimă 
și neclintită a Întregii națiuni 
române, se infăptuia un vis de 
veacuri și se punea capăt unei 
îndelungi nedreptăți istorice, 
realizindu-se statul național 
unitar român). Este suficient să 
evocăm în acest sens doar 
cîteva din aceste momente ale 
istoriei, strîns legate de trecu
tul județului — prima unire a 
țărilor românești, înfăptuită de 
Mihai Viteazul, Revoluția con
dusă de Horea, Cloșca și Cri- 
șan. Revoluția de la 1848 cu 
marea adunare de pe Cîmpia 
Libertății. Marea Unire de la 1 
Decembrie 1918 — pentru ■ 
face să vibreze ta noi adînca 
fibră ■ sentimentului patriotic. 
S-ar putea spune, cu convinge
rea că nu e vorba doar de o 
simplă metaforă, că la Alba 
Iulia ca și ta numeroase alte 
așezări ale Munților Apuseni, 
istoria Impregnează flecare loc, 
fiecare piatră, că pretutindeni 
aici istoria este vie și vorbește 
generațiilor de azi prin nepieri
toarea pildă a înaintașilor, prta 
nenumăratele mărturii ale lup
tei pentru păstrarea ființei noas
tre naționale.

Educația patriotică, revoluțio
nară reprezintă în acest con
text o dimensiune esențială a 
activității polltico-ldeologice și 
cultural-ârtistlce desfășurate de 
organele șl organizațiile de ti
neret din toate localitățile ju
dețului și, în ansamblu, de or
ganizația județeană de tineret 
Există aici o preocupare sta
tornică pentru valorificarea șl 
potențarea valențelor educative 
ale tradiției istorice, pentru cul
tivarea în rîndul generației ti
nere a sentimentului durabil și 
Înălțător al iubirii de tară, por
nind de la faptul că aici, în Alba, 
istoria este un amplu spațiu de 
rqzupantă. Din acest punct de 
isiir 

vedere se poate aprecia Că or
ganizațiile U.T.C. din între
prinderi și instituții, din locali
tățile urbane șl rurale includ 
constant în programele lor de 
activități politico-educative nu
meroase acțiuni menite să valo
rifice acest puls viu al trecutu
lui, să pună în lumină, cu sen
sibilitate și emoție, lupta eroică 
a înaintașilor, jertfa lor închi
nată înfăptuirii idealurilor de 
libertate și unitate, de indepen
dentă și progres. Una dintre a- 
cestea este Concursul de crea
ție și interpretare (poezie și 
muzică), desfășurat sub generi
cul „Eroii neamului", manifes
tare de nivel interjudețean, de
dicată Marii Uniri de la 1 De

UN OBIECTIV 
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cembrie 1918 și găzduită în fie
care an de municipiul Alba Iu
lia. Pe scena concursului sint 
trecute ta revistă numeroase și 
valoroase momente de creație și 
interpretare aparținînd tinerilor, 
spectacolele astfel realizate con
stituind un vibrant omagiu pe 
care tînăra generație îl aduce 
înaintașilor, generației care a 
înfăptuit unirea de la 1918. Un 
inspirat generic : „De la che
marea strămoșilor la zilele lu
minoase ale socialismului* in
dividualizează ampla evocare ce 
are loc, cu participarea a mii 
de tineri, în luna iunie a fie
cărui an, la cetatea dacică de la 
Căpîlna-Săsciori, evocare în ca
drul căreia sint sugestiv sinte
tizate momente de referință ale 
istoriei noastre naționale, pre
cum șl marile realizări ale po
porului nostru ta anii construc
ției socialiste.

Un complex de acțiuni cultu- 
ral-artistice se desfășoară sub 
egida organizațiilor de tineret 
din localitățile Munților Apu
seni. Sub genericul „Inimi fier
binți în țara de piatră" sînt 
reunite momente evocatoare 
(expuneri, dezbateri, expoziții, 
spectacole) care reamintesc ti
nerilor momentele reprezentati
ve ale istoriei Munților Apu
seni, ale luptei poporului nostru 
și ale eroilor săi pentru păs
trarea ființei noastre naționale, 
pentru libertate și unitate. Este 
evidențiată în acest context 
ampla dezvoltare economico-so- 
cială pe care au cunoscut-o lo
calitățile zonei, contribuția tine

retului la înfăptuirea acestui 
cuprinzător proces. Evocînd cre
zul și lupta lui Avram Iancu, 
la Cimpeni și în comuna care 
poartă numele eroului are loc 
concursul interjudețean „Cîn- 
teoele tancului". cane aduoe in 
fața publicului numeroase crea
ții folclorice și culte legate de 
figura legendarului conducător 
al moților, in cadrul manifes
tării fiind inclus și simpozionul 
„Avram Iancu — conducător al 
revoluției române de la 1848 din 
Transilvania". în același spațiu 
generos al Festivalului „Cîn- 
tarea României", tinerele talen
te interpretative participă la 
concursul intitulat „Virtuozi ai 
instrumentelor populare", in ca
drul căruia sint valorificate 
creații aparținînd celor mai va
loroase tradiții folclorice ale 
zonei, acest concurs oferind tot
odată prilejul unui util schimb 

de experiență în domeniul va
lorificării interpretative a cul
turii populare.

„Horea, Cloșca și Crișan" este 
evocarea ce se desfășoară, cu 
participarea tinerilor la obelis
cul celor trei martiri ai revo
luției de la 1784, în municipiul 
Alba Iulia. Sînt rememorate cu 
acest prilej momentele princi
pale ale revoluției și este re
dată, cu mijloace artistice de 
înaltă vibrație patriotică, aleasa 
cinstire pe care generațiile de 
azi o aduc eroilor istoriei noas
tre. La Blaj, orașul de care se 
leagă, de asemenea, numeroase 
momente ale afirmării limbii, 
națiunii și unității poporului 
nostru, se desfășoară, la iniția
tiva organizației orășenești de 
tineret, un concurs de interpre
tare (recitare) a poeziei lui Mi
hai Eminescu, concurs dedicat 
rememorării șl omagierii po
pasului blăjean al lui Emines
cu. Genericul — „Te salut Mică 
Romă" — evocînd momentul 
intrării poetului în Blaj, devine 
astfel spațiul generos al valo
rificării scenice a creației ma
relui nostru poet și prilejuiește 
publicului tinăr o semnificativă 
relație între poezia lui Eminescu 
și istorie.

O reprezentativă sinteză a ac
tivității politico-ideologiee și 
cultural-artistlce desfășurate de 
organizația județeană, de orga
nizațiile din localitățile urbane 
și rurale o reprezintă Săptămina 
tineretului „Primăvara vieții", 
care cuprinde in fiecare an un 
larg evantai de manifestări. E- 
diția din acest an. dedicată a- 
niversării a 65 de ani de la 
crearea U.T.C. și a 30 de ani de 
la crearea U.A.S.C.R.. se dis
tinge prin sugestiva conexiune 
pe care tematica expunerilor, 
simpozioanelor. dezbaterilor, 
meselor rotunde. schimburilor 
de experiență și momentelor ar
tistice o realizează între trecut, 
prezent și viitor, ca dimensiuni, 
in continuitate ale aceluiași pro
ces al devenirii poporului nos
tru, angajat plenar astăzi in 
opera de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și de înaintare spre comunism. 
Iată așadar o gamă de acțiuni 
cu valențe educative multiple 
pe care organizațiile U.T.C. com
ponente ale organizației jude
țene Alba le organizează în fie
care an, cu ecouri certe in pro
cesul formării multilaterale a 
tinerilor,

M.F. ȘANDRU

semnificativă a civilizației socialiste
Statisticile arată că românii sint foarte buni cititori și cumpă

rători de carte, Orieine iși poate da seama de aceasta intrind în- 
tr-o librărie la o oră cind tocmai se pune in vinzare o nouă apari
ție editorială care stîrnește în mod deosebit interesul cititorilor. 
Nu-i insă vorba numai despre aspectele deosebite, de titlurile cău
tate de un public numeros, ci de cărțile de toate felurile, se înțe
lege, de acele cărți ce-și justifică apariția prin conținutul lor bogat 
și, de asemenea, prin modalitatea de exprimare a ideilor. Despre 
cum vin cititorii la librărie s-a scris adesea. In reportajul nostru 
vom căuta să urmărim prezența cărții la locul de muncă in marile 
colective muncitorești. Am ales pentru itinerarul de față două în
treprinderi bucureștene : întreprinderea de Confecții șl Tricotaje și 
întreprinderea de Utilaj Chimic „Grivița Roșie", Am ales, de fapt, 
acele locuri unde cartea se poate spune că-și are ora ei de intilnire 
cu cititorul in momentul eind acesta iese din schimb și iși incepe 
așa-zisul „timp liber". Standurile dețin lucrări de specialitate, cărți 
tehnice dar și cărți social-politice, romane ale actualității, diverse 
alte apariții editoriale, cuprinzind o sferă foarte largă de domenii. 
Acest interes atestă preocupările multilaterale ale oamenilor mun
cii, dorința lor firească de a-și perfecționa pregătirea generală și 
de specialitate. Dar să pornim la drum...

...Mă aflu la întreprinderea de 
Confecții și Tricotaje din Bucu
rești. o unitate cu peste 16 000 
de muncitori. Stau Ia intrarea 
principală ; e ora 14.00 schimb 
de tură, afluență maximă. Intru 
in vorbă cu o tinără de 19 ani, 
care lucrează la sectorul VII. 
confecții din tricot ; Teodorescu 
Elenă : „Stand de cărți ? Da. 
există,- se vede și de aici (și-mi 
arată cu mina peste gard ghe
reta vopsită ta verde) : e chiar 
lingă poartă, ta fiecare zi trec 
pe acolo, văd ce-a mai adus ; 
am cumpărat de mai multe ori. 
pentru mine, niște cărticele, se 
numesc «Pentru frumusețe-, cu 
sfaturi de îngrijire a tenului, a 
corpului. Surorii mele, care are 
6 ani. i-am luat citeva cărți pen
tru copii : autorul meu preferat 
este Eminescu. m-am bucurat 
cind am găsit o ediție noua de 
-Poezii-, Și cind merg in oraș 
trec pe la librării, să văd ce 
noutăți sint, mai ales că am aca
să o mică bibliotecă pe care 
vreau să mi-o îmbogățesc".

Pe Vtntilă Livia, directoarea 
clubului, o găsesc ușor, deși 
clubul are foarte multe secții, 
deși e o oră la care aici au loc, 
concomitent, mai multe acțiuni : 
o instruire, repetiții, un simpo
zion, o comunicare despre „Sen
timentul naturii in poezia româ
nească*: „Lumea e foarte dor
nică de a cumpăra cărți. înainte 
de a fi directoare la club, am 
fost bibliotecară aici. Exista 
acum 5 ani. in Incintă, un stand 
numai cu cărți, unde în afară de 
li:eratură găseai și manuale si 
culegeri de texte sau probleme, 
de mare ajutor .pentru cei care 
aveau copil ; afum, in gheretă 
găsești cărți, jucării, pastă de 
dinți... Ca alte bunuri, cartea de 
valoare a devenit un bun cău
tat cu multă insistență. Ideal ar 
fi să se deschidă o librărie, cu 
orar permanent și chiar aici, în 
incinta clubului ; ar fi mai la 
îndemină. zilnic trec prin club 
sute de oameni, cu prilejul a tot 
felul de acțiuni și activități, și 
apoi, la noi sint 16 000 de mun

Starea difuzării culturii
citori 1 Cum să ajungă o ghere
tă cu citeva cărți ? ! în foaier, 
am organizat standuri de carte 
cu prilejul tuturor acțiunilor la 
nivel de sector : conferința co
mitetului de partid pe sectorul 
VI, de dare de seamă și aiegeri, 
instruiri pe linie de sindicat, 
pionieri și școlari. U.T.C. ; sau 
cu prilejul unor activități cul
turale : intilniri cu oameni de 
știință și de artă, lansări de 
carte etc. E destul să spunem 
oamenilor : -Veniți la club, e 
acțiunea cutare, o să fie și ex
poziție de cărți cu vinzare» — 
și să vedeți cită lume vine !“

La bibliotecă, o expoziție tri
mestrială de carte : „Știința și 
tehnologia in slujba progresu
lui". Răsfoiesc citeva reviste, 
citeva volume selectate pe cri
teriul specificului muncii in a- 
ceastă întreprindere : confecții 
și tricotaje. La „Vitrina noută
ților". apariții de ultimă oră. 
..Biblioteca noastră are un fond 
de carte de 55 000 volume ; și 
publicații, de la presa centrală 
pină la revistele literare...".

„FĂRĂ DRAGOSTE DE CARTE 
NU POTI FACE NIMIC 

IMPORTANT IN VIAȚA*.

Al doilea popas. Ia întreprin
derea de Utilaj Chimic „Grivița 
Roșie*. Clubul „Grivița Roșie" 
a obținut locul I pe țară la edi
ția a V-a a Festivalului național 
„Cintafea României" ; biblioteca, 
prin acțiunile sale bogate și va
riate, tot locul L Directorul clu
bului, Mihailov Edgar, mă con
duce la bibliotecă ; biblioteca 
sindicală ane in jur de 46 000 de 
cărți, cu pește 2 000 de cititori 
anual ; deci aproape jumătate 
din cei 5 000, dți are întreprin
derea. Bibliotecara Ivan Elena 
este o femeie măruntă, dar foar

te energică ; „Biblioteca noastră 
colaborează cu aproape toate in
stituțiile din Capitală : Univer
sitatea cultural-științifică, edi
turile. Uniunea scriitorilor... 
C.L.M.-ul nr. 3, cu care avem 
norocul să fim chiar vecini, ne 
ajută foarte mult. Aici, la bi
bliotecă, la club, organizăm di
verse acțiuni, acum sîntem în 
luna cărții în întreprinderi si 
instituții : în prima decadă din 
aprilie, dedicată cărții social-po
litice, am organizat o dezbatere 
pe marginea volumului : «Poli
tica externă a României», de Ion 
Ciubotaru. și o intilnire cu au
torul și cu redactorul șef al E- 
diturii Politice ; acțiune însoți
tă și de un stand de carte cu 
vinzare. Pe 6 aprilie a avut loc 

la clubul nostru pregătirea pro
pagandiștilor pentru invățămin- 
tul ideologic : am insoțit-o tot 
cu un stand de carte la dispozi
ția cumpărătorilor. Sub generi
cul «Cartea in sprijinul produc
ției» s-a prezentat și dezbătut 
volumul «Prelucrări prin defor
mări plastice la reoe» de M. 
Teodorescu ; invitați, redactorul 
șef al Editurii Tehnice și auto
rul ; timp de o oră, cei 125 de 
oameni cane au participat, teh
nicieni, ingineri, maiștri, mun
citori, au ridicat probleme im
portante legate de editarea căr
ților tehnice pentru meseriile 
specifice Întreprinderii noastre, 
ceri nd reeditarea unora necesa
re producției, dar și tiraje mai 
mari pentru cărțile cuprinzind 
ultimele noutăți din domeniile 
de care se interesează. Oamenii 
noștri așteaptă cu nerăbdare 
cartea tehnică, cit mai multă și 
cit mai de calitate. Pe la noi au 
fost invitați mulți scriitori : Mi
hai Beniuc. Violeta Zamfirescu, 
Al. Andrițoiu, Cezar Baltag, Pe
tre Ghelmez. Nicolae Dragoș, 
loan Alexandru. Haralamb Zin
că. Eugen Teodorii. Corneliu 
Leu, Petru Vintilă. Dan Claudiu 
Tănăsescu... De ziua Republicii 
am invitat patru actori de la 
Teatrul -Giulești», avem nevoie 
și de poezie, ea e sufletul nos
tru 1 Toate aceste intilniri cul
turale. noi le însoțim cu expo
ziții de carte cu vinzare ; oa
menii caută tipărituri bune, atit 
pentru a-și desăvârși profesia, 
cit și pentru a se relaxa. Munca 
aceasta cu cartea este vastă, im
portantă ; iar meseria de biblio
tecar nu e deloc ușoară, trebuie 
să știi despre ce-i vorba în fie
care volum, cititorul te intreabă, 
așteaptă să-1 lămurești, să-l sfă- 
tuiești. fără dragoste de carte 
nu poți face nimic !... Avem 
aici oameni sufletiști, care ne 

sprijină, secretarul P.C.R. cu 
probleme de propagandă, pre
ședintele sindicatului... Avem și 
un stand stabil in întreprinde
re..." De care răspunde Iancu 
Eoaterina. „Aducem apariții noi, 
din toate domeniile : și social- 
politic, și tehnic, și beletristic. 
La noi în întreprindere e un in
teres mai mare pentru cartea 
științifico-tehnică".

IN LOC DE CONCLUZII

Cam 30 la sută din întregul 
fond de carte repartizat Capita
lei se difuzează prin standurile 
de cărți din intreprinderi și in
stituții, aflu de la tovarășul 
Calmic Nicolae. șeful biroului 
organizare de la Centrul de li
brării București: „în unele în
treprinderi și instituții mari, 
cum ar fi, de pildă, întreprin
derea «23 August», Platforma 
«Pipera», Facultatea de Drept 
avem chiar librării interioare, 
deservite de personalul nostru ; 
dar există în București standuri 
de cărți, cam 350 la număr, de
servite de personalul întreprin
derilor și instituțiilor respecti
ve ; la «23 August», trei ; la 
«Grivița Roșie», mai multe, pen
tru fiecare întreprindere ; la 
«I.O.R.», două, la «Electronica», 
unul în întreprindere și unul la 
liceul cu profil".

Bibliotecarii cu cane am stat 
de vorbă au menționat activita
tea C.L.M.-urilor. unitățile care 
fac legătura intre Centrul de li
brării și intreprinderi sau insti
tuții ; Cartea Ia locul de «nun
tă se 'numesc ele și in Capitală 
există trei ; răspunde de activi
tatea lor Ispas Mihai, instructor 
principal ; „Noiembrie-decem- 
brie e perioada 'în care sînt 
consultați oamenii muncii din 
întreprinderi și instituții : pe 
baza cerințelor lor ș'i conform 
cu planurile editoriale, se stabi
lesc tirajele cărților, tiraje de 
care editurile țin seama, bine
înțeles, în măsura posibilităților. 
Avem bibliografi îndrumători, 
care repartizează apoi fondul de 
carte... în altă ordine de idei, 
intenționăm să lărgim această 
ofertă de carte, să deschidem li
brării și în alte întreprinderi cu 
număr foarte mare de salariați".

Acum, in aprilie, în Luna căr
ții în întreprinderi și instituții, 
am socotit oportună o anchetă 
pe această temă. Nu e nevoie 
să tragem concluzii : un lucru 
este însă foarte clar : oamenii 
muncii au trebuință de cărți tot 
mai multe și tot mat valoroase 
— și, pentru a nu pierde timp, 
tocmai la locul de muncă... Am 
făcut oare tot ce ține de noi ca 
acest drum al cărții să ajungă 
Ia inima și mintea cititorului 
cit mai repede și cît mai folo
sitor 2

CAROLINA ILICA
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Aceste imagini și încă multe altele stau mărturie și argument 
pentru ceea ce întreprinderea metalurgică din Buzău inseamnă 
pentru tineri. Pentru rezultatele deosebite în întreaga lor 
activitate, tinerii de la „Metalurgica" au primit diploma în
trecerii uteciste. devenind laureați ai întrecerii „Tineretul — 
puternică forță socială in înfăptuirea programului partidului". 
Ceea ce nu se vede, dar ne propunem să vă spunem, este : că 
această întreprindere de primă importanță ființa in 1923 in
tr-un grajd; că ani de zile ea a fost înglobată in sintagma 
„industrie locală" (producția fiind și ea, nu-i așa ? tot cam 
locală); că după 1972 ea capătă interes republican, cheia între
prinderii fiind turnătoria modernă ; că peste tot, in orice sec
ție vei intra, in orice loc de muncă vei aduce vorba despre 
una si alta, dar, mai ales, despre hărnicie, ți se va spune „ti
nerețe" (sau un sinonim al cuvintului) și că, in general, tot

ceea ce te-nconjoarâ in întreprindere se leagă de tineri : aleea 
este ingrijită de ei. o secție este a lor, laboratorul de metro
logie (cum puține sint in Buzău) a luat ființă din pasiunea și 
încăpățlnarea aceea tipică a celor ce spun pină cind ii conving 
Si pe ceilalți: se poate, se poate, se poate (și, iată, s-a putut). 
Romeo Istrate, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere, 
toate aceste lucruri ce nu se văd la o primă ochire, ce nu se 
văd nici la a doua ochire (pentru că un ochi fără istorie în
seamnă un ochi al efectelor fără cauze), cu certitudinea că 
nimeni nu descoperă atit e bine bucuria lucrului făcut de tine 
însuți ca omul tinăr. Și, vă asigurăm, Romeo Istrate (inginerul 
mecano-energetic Romeo Istrate) este unul din acei care și-au 
inventat probleme pentru a putea să le rezolve. Lingă el au 
stat ti stau in continuare cei pe care dumneavoastră ii vedeți

în fotografiile noastre (și nu-i nominalizăm neapărat pe cei 
din poze pentru că, practic, exprimă efortul comun, simbolul 
unor meserii) și cei care nu se văd, dar se văd foarte bine 
atunci cind e vorba de muncă, pasiune, talent, tenacitate și 
chiar „obrăznicia" de a contrazice soluțiile comode : Stela 
Androne, Gabriel Rotaru, Ștefan Ungureanu, Petrică Năstase, 
Gheorghe Matache, Cornel Nicolae, Mormocea Teodor, Pascu 
Tudor. împreună cu toți ceilalți (pină la 1300), ei sînt lau
reata ! Și laureații primesc felicitări scrise și ghionturi ami
cale de la prietenii din alte întreprinderi buzoiene : ați fost 
buni anul ăsta ; ei, da’ la anul ?

Fotoreportaj de O. PLECAN și CONSTANTIN STAN

FRUNTAȘII METALURGIȘTI BUZOIENI

Școala — față în. față 
cu formula omului complet 

NECESARA OFENSIVĂ
A PERFORMANȚEI

Cind ești pus în situația să 
scrii despre un liceu cu o vîrstă 
respectabilă ca Liceul „Vasile 
Alecsandri" din Bacău (a fost 
înființat in anul 1921), e destul 
de greu âă-ți reprimi un ușor 
aer nostalgic și visător. Intrind 
pe poarta cea mare a liceului 
este cu neputință să nu observi 
statuia „bardului de la Mir- 
cești" și, pe moment, fără să 
știi prea multe despre școala 
ce-i poartă numele, te gîndești 
la poezie, la frumos, la perma
nența sensibilității și geniului 
artistic. Profesoara Maria Fin
der (directoarea liceului) nu 
pare mirată de constatarea 
noastră, deși niște precizări 
s-ar impune. în același timp 
denumirea liceului nu este doar 
un act de bunăvoință și de pre
țuire condescendentă a memo
riei marelui poet, dacă ne gin- 
dim că actualul „V. Alecsandri" 
are un profil de științele na
turii. „Sîntem deci cotați drept 
un lioeu „umanist". De altfel, 
avem o mare tradiție în acest 
sens. Nu tin neapărat să pole
mizez cu cineva anume, dar am 
avut surpriza să constat că in 
ciuda vechimii și renumelui de 
școală bună, cu tradiție, puțini 
ne cunosc în adevăratul sens al 
cuvintului. S-ar putea ca titula
tura de științele naturii să in
ducă în eroare și dacă ne gîn- 
dim lă elevii ce ne vin la pri
ma treaptă, situația poate ge
nera o prejudecată periculoasă. 
Trebuie deci să ne facem o mai 
mare popularizare, prezentînd 
tuturor celor interesați adevă
ratul nostru profil. El este ori
cum mai puțin rigid decît lasă 
să se înțeleagă neutra precizare: 
științele naturii. De aceea vreau 
de la bun început să amintesc 
că avem trei profiluri de bază: 
biologie-chimie, industrie ali
mentară și mecanică. în spiri
tul orientărilor și indicațiilor 
conducerii superioare de partid 
privind o cit mai justă corelare 
a teoriei cu practica, noi am 
dezvoltat (prin autodotare mai 
ales) o bună bază productivă, 
cele 4 ateliere școală (2 de me
canică și 2 de confecții) adău- 
gîndu-se zestrei materiale de 
care dispunem : un număr sufi
cient de săli de clasă, 14 la
boratoare și cabinete (de chi
mie aplicată, fizică, biochimie, 
microbiologic, microscopie etc) 
dotate, pe măsura pretențiilor și 
ambițiilor ce le nutrim, cu tot 
ce este necesar unui proces in- 
structiv-educativ modern, fle
xibil și eficient, la care trebuie 
să adăugăm cele două săli de 
sport, baza sportivă în aer liber, 
vechea și impozanta noastră 
bibliotecă, modemul internat și 
cantina etc. în general, tradi
ția școlii și propriile noastre 
pariuri profesionale ne impun o 
anumită atitudine față de mi
siunea ce ne revine. în tot ceea 
ce facem, punem deci un ac
cent deosebit pe calitate și per
formanță școlară. Nu vînăm re
zultate cu orice chip. Vrem 
doar ca absolvenții pregătiți de 
noi. prin nivelul de cunoștințe, 
prin rapida lor integrare social- 
profesională, să ducă pe mai de
parte bunul renume al liceului. 
Punem totodată un accent deo

sebit pe stimularea spiritului ti
neresc de întrecere și autode- 
pășire, pe formarea unor colec
tive de elevi unite și cît mai 
apropiate valoric. Fără a com
bate mediocritatea, neimplica- 
rea, fără o stare concurențială 
adecvată nu poate exista pro
gres. Iată de ce pregătim cu 
mare atenție participarea elevi
lor noștri la concursurile șco
lare. Noi nu ne mîndrim cu flori 
rare, cu izbinzi izolate. Nu în- 
tîmplător la faza județeană a 
olimpiadei pe obiecte au parti
cipat 163 de elevi, care au și ob
ținut un număr de 50 de premii 
și mențiuni. La faza națională 
am obținut într-un singur an 8 
premii și mențiuni, plus alte 
citeva premii speciale. La se
siunea de referate și comunicări 
științifice ne-am remarcat cu un 
număr de 8 premii și cu lucrări 
deosebite sub raport conținutis- 
tic. Toate acestea, cum spuneam, 
nu sînt exemple izolate, ci con
cretizarea muncii depuse la 
clasă, în cadrul orelor de medi
tație, a diverselor activități ex- 
trașcolare. în liceul nostru, de 
pildă, ființează un număr de 16 
cercuri științifice, la care parti
cipă 320 de elevi. Poate că a- 
ceastă cifră nu este relevantă. 
Important ni se pare faptul că 
la aceste cercuri activează cei 
mai buni elevi, că ei sint se
lectați în funcția de opțiuni
le lor reale și nivelul de cunoș
tințe atins. Principiul : „vine 
cine vrea, rămine cine poate" 
se dovedește a fi pe cit de a- 
decvat, pe atit de acoperit in 
fapte". în același timp, rezulta
tele mai sus consemnate nu tre
buie să creeze falsa impresie că 
activitatea practică ar fi la Li
ceul „V. Alecsandri" undeva, pe. 
locul doi. Este evident că mulți 
din absolvenții școlii se numără 
printre cei admiși în învăță- 
mîntul superior. Acest procen
taj de admiși a încetat de mult 
să mai constituie un criteriu de 
evaluare a muncii depuse de un 
colectiv didactic. Prin mijloace 
adecvate Liceul „V. Alecsandri" 
din Bacău încearcă (și reușește 
în bună măsură) să influențeze 
in primul rind mentalitatea e- 
levilor față de muncă, să le in
sufle acestora gustul și dragos
tea pentru lucrul bine făcut, 
pentru afirmarea lor profesio
nală și umană. în atelierele 
școală și în cadrul practicii pro
ductive ce se desfășoară în uni
tăți economice ale municipiului 
Bacău, elevii dobîndesc nu doar 
alfabetul viitoarei meserii, ci și 
înțelegerea superioară a profe
sionalismului și competenței, a 
disputei necontenite cu rutina 
și comoditatea. Se vorbește de 
integrarea tinerilor. Ea se pre
gătește, cum e normal, Încă de 
pe băncile școlii, fără a se re
duce însă la un set limitat de 
cunoștințe teoretice și practice. 
Contactul cu procesul propriu- 
zis de producție este doar un 
prim pas, ce se cuvine, așa cum 
ne mărturisea prof. Maria Fin
der, a fi completat cu o moti
vație profundă, cu o adecvată 
atitudine față de muncă, de pro
fesiunea aleasă.

IACOB FLOREA
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TELEGRAME
Maiestății Sale BEATRIX

Regina Țărilor de Jos
HAGA

Ziua Națională a Regatului Țărilor de Jos tmi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa cordiale felicitări, impreună cu cele mai 
calde urări de progres șl prosperitate poporului olandez. ’

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre 
țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă in toate dome
niile, in interesul reciproc, al cauzei destinderii, păcii și colaboră
rii în Europa și in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

DECLARAȚIE COMUNĂ
A TOVARĂȘULUI NICOIAE CEAUȘESCU,

secretar general al Partidului Comunist Român,

ȘI A TOVARĂȘULUI KM MIYAMOTO,
președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Sub semnul urgenței: plantatul legumelor 
in cîmp și semănatul orezului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți cele mai sincere mulțumiri și aprecieri pen
tru căldurosul dumneavoastră mesaj de felicitare cu prilejul celei 
de-a 17-a aniversări a Republicii Cooperatiste Guyana.

Sint încrezător că relațiile excelente dintre cele două țări ale 
noastre se vor intări, în interesul reciproc al popoarelor noastre, 
al creării unui climat internațional pașnic și progresist.

Folosesc această ocazie pentru a vă transmite cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
pentru poporul prieten al României.

HUGH DESMOND HOYTE
Președintele Republicii Cooperatiste Guyana

AGENDA
Cu ocazia Zilei naționale a 

Regatului Țărilor de Jos, am
basadorul Olandei la București, 
Charles S. van Straten, a oferit, 
miercuri, o recepție.

Au participat Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale. miniștri, reprezentanți 
ai conducerii unor ministere și 
instituții centrale, oameni de 
cultură și artă, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră.

Cu ocazia sărbătorii naționale 
a Japoniei și a zilei de naștere 
a împăratului Hirohito, amba
sadorul Japoniei la București, 
Masanari Ozaki. a oferit, 
miercuri, o recepție.

Au participat Gheorghe Pe
trescu. viceprim-minlstrj al 
guvernului, miniștri, reprezen
tanți ai conducerii unor institu
ții centrale, oameni de artă si 
cultură, generali și ofițer:, zia
riști.

Au luat parte șefi de mi
siuni diplomatioe acreditați in 
țara noastră.

In zilele de 27—29 aprilie a.c., 
la București s-au desfășurat lu
crările mesei rotunde româno- 
sovietice pe tema : ..Pertecțio- 
narea organizării conducerii ac
tivității economico-sociale. dez
voltarea intensivă a economiei 
naționale in lumina orientărilor 
celui de-al XIII-lea Congres 
al P.C.R. și ale celui de-al 
XXVII-lea Congres al P.C.U.S.".

Ea dezbaterile care au avut 
loc cu acest prilej au participat 
activiști de partid și de stat, ca
dre didactice, cercetători știin
țifici din oele două țări. Dezba
terile au evidențiat preocupări
le actuale și de perspectivă ale 
celor două partide. în direcția 
sporirii eficientei activității e- 
conomice, mobilizării eforturilor 
oamenilor muncii in scopul în
făptuirii hotăririlor congreselor 
celor două partide, a planurilor 
și programelor de dezvoltare e- 
conomico-sodală a țărilor lor.

Lucrările s-au desfășurat in
tr-o atmosferă de lucru, prile
juind un util schimb de infor
mații și opinii pe- problemeie 
teoretice și practice ale dezvol
tării economiei și perfecționării 
conducerii științifice a acesteia.

Munca — valoare supremă
(Urmare din pag. 1) 

modernă, de mijloacele mate
riale necesare unui atare 
efort ; am acumulat, de ase
menea, o uriașă și inestima
bilă experiență in construcția 
socialismului^ in realizarea u- 
nor obiective intr-adevăr 
grandioase, demne de a intra 
in patrimoniul istoriei civili
zației naționale. Toate acestea 
ne inspiră un sentiment tonic 
de optimism și încredere in 
noi înșine și. totodată, hozâr*- 
rea ăe a ne angaja cu și mai 
multă putere in înfăptuirea 
sarcinilor actualului doctnal.

Noua calitate, eficiența eco
nomică superioară, aplicarea 
in producție pe scară mereu 
mai largă a cuceririlor știin
ței și tehnicii contenptsrane. 
imperioasa nevoie a asimilăr:-. 
cunoștințelor rezultate din 
progresul cunoașterii umane, 
in toate domeniile, pun in 
fața noastră imperative care 
se regăsesc in preocuparea 
privind creșterea gradului de 
pregătire profesională și teh
nică, fără de care problerr.e.e 
de muncă nu pot fi rezolvate 
potrivit cerințelor actuale și 
de perspectivă.

Munca este valoarea supre
mă in societatea noastră so
cialistă pentru că omul mun
cii este situat in locul privi

legiat al celui cane hotărăște 
destinele țării, viitorul ei. Vo
cația noastră de constructori, 
de făuritori al socialismului și 
comunismului in România nu 
are o altă expresie mai eloc
ventă ''decit munca pentru 
țară. Datele concrete și la zi 
ale eforturilor noastre au o a- 
semenea anvergură și un con
ținut atlt de bogat și complex 
incit ele solicită personalita
tea fiecăruia in Întregul ei, 
așadar, și moral și profesio
nal, și cultural și educativ și. 
sintetic vorbind, politic, in 
sensul Înțelegerii profunde și 
adevărate a menirii noastre, a 
răspunderi: ce ne revine față 
de popor și patrie, față de 
marea sarcină a ridicării 
României pe trepte mereu 
mai înalte de civilizație și 
progres.

Acest examen de conștiință 
și faptă noi 11 trecem zilnic, 
succesele repurtate dind măr
turie despre modul in care ne 
facem datoria revoluționară și 
patriotică, asigurind o teme
lie trainică pentru succesele 
la care aspirăm, făcind totul 
pentru înfăptuirea exemplară 
a politicii partidului, dedicată 
pe deplin binelui poporului 
român, intereselor vitale ale 
României socialiste, Împliniri! 
nobilelor noastre idealuri si 
aspirații comuniste.

(Urmare din pag. 1)

TV
20,00 Telejurnal. Zilei Muncii — 

faptele de muncă ale țării • Ra
port muncitoresc de 1 Mal. 20.30 
Memoria documentelor • Clasa

muncitoare — drum de lupte re
voluționare șl împliniri socialiste. 
Documentar. 20.50 Imn muncii, sub 
flamuri tricolore (color). Spec
tacol festiv literar-muzical-core- 
grafic. 21.30 Lumea contemporană 
și confruntările de idei, Drepturi
le omului pe planeta oamenilor. 
21,45 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

duri, trecerea la dezarmarea nucleară. Cu toa’e 
acestea, in perioada respectivă, arsenalele nu
cleare au sporit enorm, astfel*incit ele pot nimici 
specia umană de-zeci de ori, avind o putere dis
tructivă echivalentă cu un milion de bombe nu
cleare de tipul celor de la Hiroshima sau Naga
saki. Toa’e acestea impun ca sarcină supremă o 
nouă abordare și acțiuni botărite din oartea tu
turor popoarelor pentru a nu se admite folosii* i 
armelor de nimicire in masă, pentru a se asegu-a 
continuitatea civilizației umane.

In acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu =: 
tovarășul Kenji Miyamoto consideră că pentru 
securitatea lumii șt progresul umanității o uriașă 
însemnătate istorică ar avea realizarea de acor
duri și Înțelegeri politice internaționale, inclusiv 
in cadrul O.N.U.. convenirea intre oele mai mari 
state posesoare de arme nucleare — U R.S.S. și 
S.U.A. — precum și intre toate statele nurieane. 
a unor măsuri efective de eliminare a araseloc 
nucleare de pe planeta noastră.

Secretarul general al Partidului Comunist Ro
mân. tovarășul Nicolae Ceausescu, și președintele 
Comitetului Central al Partidului Comunist Japo
nez. tovarășul Kenji Miyamoto, se adresează tu
turor forțelor politice, sindicatelor, orgar.izaUT.e 
si mișcărilor de femei si tineret, altor pături so
ciale. cercurilor religioase, organizațiilor si tutu
ror oamenilor interesați in preintlmpinarea unui 
război nuclear cu chemarea ca. pe deasupra 
oricăror deosebiri politice, filozofice si religioase. 
Indiferent de zona geografică in care se află, «j 
se ridice la luptă și să formeze un amplu front 
unit internațional Împotriva armelor nucleare, 
pentru pace, pentru eliminarea pericolului unui 
război nuclear si edificarea unei lumi fără arme 
nucleare. Cei doi conducători reafirmă hotărirea 
comună a partidelor lor de a colabora strins ci 
toate aceste forte in vederea realizării unu! ase
menea obiectiv istorie. In vederea deschideri: unm 
largi perspective, o importantă deosebită ar avea 
stabilirea de către mișcările pentru pace si de
mocratice din lume a unor obiective orev.se. in
tensificarea activității lor și. in acest cadru, te 
doi conducători salută organizarea de carrpanu 
active și inițierea de apeluri pentru promovarea 
de acțiuni unite pe plan international.

In acest, moment, cind pacea si securitatea lur i 
sint grav amenințate, tovarășul Nicolae Ceauses-ri 
șl tovarășul Kenji Miyamoto, pornind de la ex
periența Istorică și Învățămintele Frontului u-.:t 
antifascist, sint ferm convinși că comuniștii d:n 
cele două țări isi vor Îndeplini datoria de onoare 
de a contribui la crearea frontului unit Interna
țional antinuclear, prin reunirea in acest fre-t 
a tuturor forțelor păcii și democrației si realizarea 
de acțiuni comune pe plan International.

Partidul Comunist Român si Partidul Comun.st 
Japonez exprimă hotărirea lor de a depure efor
turi susținute și de a face totul pentru triumful 
cauzei supreme a omenirii — preintimo.narea răz
boiului nuclear si lichidarea armelor nucleare. 
Acum, mai mult ca oricind, se impune sâ se ac
ționeze pentru soluționarea acestei orobleme vi
tale.

Tovarășul Nicolae Ceausescu și torarârul Ker.;: 
Miyamoto exprimă profunda lor îngrijorare :a 
legătură cu uriașele cheltuieli militare care au 
ajuns la un trilion de dolari, precum si cu pro
blema subdezvoltării. Subliniind pericolul pe care 
11 reprezintă acumularea masivă de armamente 
clasice tot mai perfecționate, cei doi conducător, 
se pronunță pentru reducerea radicală a arma
mentelor conventionale, a efectivelor si che'vjte- 
lilor militare. Imensa acumulare a datoriei ex
terne a țărilor In cais de dezvoltare care se r.d - 
cA Ia aproape un trilion de dolari S'- adindrea de
calajelor dintre acestea si țările dezvoltate con
stituie un pericol grav nu numai pentru apărarea 
independenței si suveranități: natiooale. dar si 
pentru dezvoltarea stabilă a economi® mondiale 
și viitorul umanității.

Secretarul genera! al Partidului Comunist Ro
mân și oreședinteie Comitetului Centra! al Parti
dului Comunist Japonez, evidențiind că a sos.; 
momentul ca toate statele șt forțele sociale să se 
ridice la acțiuni hotărite. au subliniat că vor de
pune toate eforturile pentru a contribui la ret^'- 
varea globală a problemei subdezvoltării crin de
pășirea actualei situații tot mai grave. în aee«t 
scop, cei doi conducători au apreciat că. in ore- 
zent, o sarcină comună și urgentă — subliniată 
și în Declarația Comună din 1978 — o reorezintă 
instaurarea unei noi ordir.l economice internațio
nale, precum și extinderea ajutorului, inclusiv 
prin resurse eliberate in urma dezarmării, pen
tru dezvoltarea independentă a țărilor in curs de 
dezvoltare. In vederea soluționării acestor pro
bleme complexe in interesul tuturor națiunilor 
sint necesare eforturi cit mai urgente din oartea 
guvernelor și popoarelor. Inclusiv pentru organi
zarea unei conferințe internaționale in cadru! 
O.N.U. sau in alt cadru, la care să participe, cu 
drepturi egale, atît țările în curs de dezvoltare, 
cit și cele dezvoltate. Instaurarea unei noi or
dini economice internaționale va avea o mare în
semnătate nu numai pentru popoarele din țările 
in curs de dezvoltare, dar si pentru clasa munci

toare si popoarele din țările capitaliste dezvoltate 
și din țările socialiste.

Cei doi conducători subliniază că edificarea 
reală a unor relații intre state. întemeiate oe re
nunțarea la folosirea forțe: si la amenințarea cu 
forța, pe respectarea deplină a dreetului popoare
lor de a-și alege liber calea de dezvoltare, fără 
nici un amestec din afară, are o importantă deo
sebită pentru pacea si securitatea lumii si consti
tuie baza pentru instaurarea unor relații inter
naționale noi. echitabile și democratice. Desfiin
țarea tuturor blocurilor militare, lichidarea tutu
ror bazelor militare străine si retragerea irunelor 
străine de pe teritoriile altor state constituie o 
condiție importantă pentru ari ratarea unei că— 
trainice in lume, o premisă esențială pentru afir
marea adevăratei independente ti suveranități a 
fiecărui popor. Partidul Comun: «t R-.măc ti Parti
dul Comunist Japonez te pronunță ferm Centru 
soluționarea tuturor conflictelor dintre state su
verane numai pe cale politiei, arin tratative, in 
spiritul respectării independentei ti suveranrtătu

Examînind situația din mișcarea comunistă 
mondială, tovarășul Nicolae Ceauseem* si tova- 
răsul Kenji Miyamoto au constatat că aprecieri
le din Comunicatul Comun din 1871 prlv.nd miș
carea comunistă din ’.urne au ’ucat un rol istorie 
foarte important, ir. acest: 14 ani. ir. clarificarea 
iasemnătâtii hotâritoare oe care o au respectarea 

reiațiiler dintre partidele coctumste st i-.unr-tc- 
resti. precum și încetarea orieărx amestec in 
afară, inclusiv a sprijinirii si ineurojărt: rr.our.- 
lor fraetioniste și a impunerii unei anumite li
nii politice altor partide. Condtt—e jtcr-.ce si so- 
eale concrete diferite in care ar&n-wart fiecare 
partid nu pot constitui o p.edtcâ in calea conlu
crării partidelor; pentru refacerea unității est* 
necesar să se renunțe definitiv la amestec--! țn 
treburile interne ale altor partide, inclusiv la 
tendințele begemonisxe-

Eate firesc ca partidele cotsumste și reunnto- 
resti să-și desfășoare MUsltatea revolutioMră si 
de construcție socialistă m s»od treatrr. indepen
dent. pe baza socialismului sr.nHfic. aceasta flmi 
de natură să ducă la realizarea uses adevărata 
solidarități imematioeale.

Partidul Comunist R-xnăr *i Partidul Comunist 
Japonez reafirmă un portar, ta pe care o are înce
tarea eu desăvirșire a or-răror forme de amestec 
In treburile interne ale altor partide. Ceie două 
partide consideră că este -eceaară s> posibilă de
pășirea obstacolelor «fin ralea ur.ei adevărate re
faceri a unității mișcării comuniste. Continuind 
să depună eforturi pentru depășirea acestei si
tuații. ceie două partide subliniază necesitatea 
căutării neîntrerupte, sub diverse forme, a căilor 
spre cauza comună a dezarmării, păcii, democra
ției și progresului social, care implică drept sar- 
dnâ imediată realizarea si dezvoltarea de acțiuni 
comune re olan international ale forțelor largi 
care se pronunță pentru Dace si democrație, in 
scudul salvgardări omenirii de pericolul unui 
rârtm nuclear. Mișcarea comunistă poate și tre
buie să joace un rol tot mai important in reali
zarea acestor obiective. In viața oolitieă interna
tional*. O semnificație pozitivă au eforturile co
mune. schimbai liber de păreri și alte acțiuni in 
cadrul conlucrării dintre partide. Este posibilă o 
nouă solidaritate internațională intre partide, 
bazată pe relații reciproce juste.

Viața, realitățile. însăși experiența istorică de- 
menstrează că. in epoca actuală deosebit de com
plexă. este imperios necesar ca organizațiile cla
sei muncitoare, toate forțele progresiste si demo
cratica. popoarele de pretutindeni să-si intensifi
ce eforturile pentru edificarea unei lumi fără 
artr.e nucleare. Dentru dezarmare si pace, pentru 
făurirea unei lumi mai bune $i mai drepte pe 
planeta ruastră. in care fiecare națiune să se 
dezvolte liber și independent

Ce: do: conducători reafirmă că se poate ajunge 
la unirea eforturilor partidelor comuniste si mun
citorești pe plan internațional, că mișcarea comu- 

. mondială se poate dezvolta intr-o direcție 
mai bună numai orin respectarea si aplicarea 
riguroasă a principiilor universal valabile ale in
dependentei. egalității in drentuți. neamestecului 
in treburile interne a'.e altor partide, prin înceta
rea oricărei forme de amestec, inclusiv a spriji
nirii grupurilor fractioniste din alte partide.

Exprimind satisfacția fată de raporturile tradi- 
tmnale de prietenie si solidaritate ce se dezvoltă 
consecvent intre Partidul Comunist Român si 
Partidul Comunist Japonez, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kenji Miyamoto reafirmă 
hotărirea lor de a extinde și dezvolta relațiile 
dintre cele două partide, corespunzător imperati
velor actuale ale luptei pentru preîntimoinarea 
unul război nuclear, interzicerea armelor nuclea
re. dezarmarea generală, pentru respectarea in
dependenței și suveranității tuturor națiunilor, 
edificarea unei lumi a păcii si securității, precum 
și pentru a contribui la constituirea frontului in
ternational împotriva armelor nucleare, pentru 
pace și la realizarea efectivă a unității mișcării 
comuniste mondiale.

29 aprilie 1987

Pe ogoarele județului Brăila, 
după încheierea insămințării 
porumbului ș: a soiei. alte două 
lucrări au intrat sub semnul 
urgenței : plantatul legumelor 
in cimp și semănatul orezului, 
în Consiliul unic agroindustrial 
„1 Mai“ ambele lucrări dispun 
de un front larg de desfășu
rare. Dintre cele trei mari uni
tăți cultivatoare de legume — 
LAS. Dunărea. Stațiunea de 
cercetări k nroducție legumi
colă .1 Mai* ți Asociația eco
nomici irtercooperatistă de le- 
fsane -1 Mai* — ne-am oprit la 
ultima, unde se Impun noi efor
turi pentru intensificarea rit
mului de muncă.

— Este adevărat. acționăm 
încă timid, ne-e declarat de ia 
bun început inginerul Gbeorghe 
Clrjovete. directorul asociației. 
Am plantat pină azi in dmp 20 
hectare cu tomate timpurii, din 
cele <5 hectare planificate. Vre
mea rece din ultimele zile r.e-a 
imțredicst «â ne desfășurăm 
forțele pe măsura capacității 
soastre. începind de astăzi 
i-să deși dimineața erau tot 
4 grade Celsius, vom acționa 
cu forte sporite.

— Plantați in 10 ferme A- 
vet răsaduri sufiâecte 7

— Din 00 mUioase de răsa
duri necesare, ne-am pregătit 
cu f :rte proprii X muioane fire

in solarii și răsadnițe. Deși 
unele sint mai puțin dezvol
tate, ele sint in schimb mai vi
guroase și mai rezistente decit 
cele realizate in sere, așa incit 
avem convingerea că se vor a- 
dapta și vor crește mai repede 
in cimp decit celelalte.

— In fiecare fermă aveți la 
plantat intre 23 și 30 legumicul
tori. Nu sint prea puțini ?

— Din acest an am trecut la 
o mare dezvoltare a plantatului 
mecanic. Ne-au sosit de curind 
18 mașini de plantat răsaduri 
și cu cele 8 pe care le aveam 
de anul trecut dispunem acum, 
putem spune, de o bază meca
nică puternică. Aceasta ne dă 
garanția încheierii plantatului 
tomatelor timpurii pină pe 5 
mal. Mecanizatorii sint bine 
pregătiți profesional. reușind 
să planteze chiar și răsaduri 
repicate la cuburi. Cel mai 
bine se acționează în ferma 
nr. 4. condusă de tînăra ingi
neră Lenuța Bogdan.

Din unitatea respectivă mai 
consemnăm declanșarea cam
paniei de irigat pe suprafețele 
cultivate cu ceapă, tomate, ver
dețuri. cartofi timpurii și de 
vară și începerea unor lucrări 
ne recoltare. Pină acum au fost 
livrate, spre beneficiari 80 tone 
spanac, din circa 120 tone exis
tente aici in cimp, și 45 tone 
ceapă verde, adică aproximativ

jumătate din producția plani
ficată. Este un ritm bun, care 
trebuie menținut în continuare 
la nivelul prevăzut în graficele 
de livrare.

La I.A.S. Baldovinești, ne-am 
interesat de declanșarea cam
paniei de insămințare a orezu
lui.

— De miine vom putea în
cepe, ne-a răspuns inginerul 
Ion Lungu, directorul tehnic al 
unității. Pină acum am discuit 
și nivelat parcelele respective, 
iar azi am trecut, cu 5 formații 
a citc 15 tractoare, la pregă
tirea terenului pentru semănat. 
Cel mai bine se lucrează în 
ferma „Zagna“, condusă de tî
năra ingineră Mărioara Calo- 
lanu.

— Cînd v-ați propus să ln- 
cheiați semănatul orezului ?

— Noi avem de insămînțat fș 
orez 930 hectare. Avem for a 
suficiente pentru a inche-i 
această lucrare pină la data de 
10 mai, cind ne-am propus să 
inundăm toate parcelele culti
vate.

In aceeași zh la I.A.S. Baldo
vinești se acționa energic pen
tru încheierea erbicidării cultu
rilor de cereale păioase și se 
dedarea, in cadrul sistemului 
de irigații, prima campanie de 
udare pe 5.000 hectare.

ION CHIRIC

Tinerii - in bătălia pentru recolte sporite
$i per.țru lucrttorti ogoarelor 

din comuna Mogoțoaia. Sectorul 
agricol Efov. aceste zxie fru
moase de primăvară, propice 
actiritățaor agricole In cimp. au 
fost zile de maxime eforturi 
pentru încheierea in bune con- 
dițxi a lucrărilor de sezon. Pri
marul comunei. Emil Dască'u. 
avea să ne spună : „La ora 
actuală, toate activitățile de in- 
sâmintat au fost încheiate atit 
Ia cooperativa agricolă de pro
ducție. cit și la întreprinderea 
agricolă de stat de pe raza co
munei. în ultimele zile s-au 
depus eforturi susținute pentru 
finalizarea semănatului pe ulti
mele suprafețe cu piante fura
jere. iar la unele culturi, cum 
ar fi lucerna și floarea soarelui, 
s-au insămințat suprafețe su
plimentare. Am putea spune că, 
raportat la zilele bune de lucru

in cimp, a fost o campanie re
cord. Toate utilajele, in special 
tractoarele cu care s-a acționat, 
au lucrat din plin, dind randa
ment maxim. Explicația — pre
gătirea profesională foarte sus
ținută organizată in iarnă in 
cadrul cursurilor agrozootehni
ce, la care au participat în pro
porție de 100 la sută lucrători 
din agricultura comunei".

Pe cimp, seara tirziu, incă se 
lucra. După semănatul culturi
lor de cîmp, se acționează 
acum in grădinile de legume, 
la erbicidat etc. In primele rin- 
duri ale fruntașilor in muncă 
sint tinerii Stoian Stelian. mun
citor la secția mecanizare. Ma
ria Drăghici, mecanizator, Da
niel Cătuneanu, mecanizator. 
Iată ce ne-a spus despre munca 
tinerilor secretarul comitetului 
comunal U.T.C.. Nicoleta Pas

trama : „Răspunzind comanda
mentelor actuale ale muncii în 
agricultură, tinerii comunei 
care lucrează in acest domeniu 
și care au îndrăgit această mun
că, continuind buna tradiție, de
pun eforturi intense pentru în
făptuirea obiectivelor noii re
voluții agrare. Prin această 
afirmație înțelegem creșterea 
gradului de mecanizare a lu
crărilor agricole, introducerea 
tehnologiilor de mare producti
vitate. optimizarea muncii după 
criteriile eficienței economice. 
Activitatea in actuala campa
nie a tinerilor comunei poate 
fi. credem noi. un argument în 
acest sens, deoarece întreaga 
gamă de lucrări a fost efectuată 
in timp optim și de calitate, 
asigurind de pe acum bazele 
unor recolte sporite".

NICOLAE OIȚA

Inițiative uteciste
Numeroase și semnificative 

șint inițiativele tinerilor din 
județul Cluj. Una dintre aces
tea se referă la realizarea unor 
importante lucrări agricole de 
sezon. In mod concret, este 
vorba de organizarea unui șan
tier local de muncă patriotică 
a tineretului in cadrul Stațiunii 
de cercetare și producție pomi
colă Cluj-Napoca. Activitatea 
tinerilor se desfășoară în două

ferme de producție la plan
tarea căpșunilor și recoltarea 
stolonilor. Zilnic, aproape 600 
elevi contribuie efectiv la des
fășurarea acțiunilor. In final, 
suprafața totală realizată de 
tineri va însuma mai bine de 
60 hectare teren. între cei care 
s-au evidențiat în mod deose
bit la efectuarea acestor cate
gorii de lucrări se înscriu elevii

iiof 
liceelor industriale din mtuffcl- 
piul Cluj-Napoca. Șantierul, 
care și-a deschis zilele acestea 
activitatea, va funcționa., fijjA la 
jumătatea lunii viitoare? CT altă 
inițiativă a tinerilor clujiew se 
referă la plantarea dea iiwuști 
fructiferi. Timp de două ^ile 
peste 100 tineri organizați in 
echipe uteciste au plantat o în-
semnată suprafață de teren cu 
arbuști fructiferi. (loan Gâvra)
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0 premieră eare poartă multe semnături tinere
(Urmare din pag. 1)

mitru Postolache, Alexandru Po
pescu și Ion Furtună au fost ra
cordate la tensiunea cea mai 
înaltă pe care o impunea colosul 
oe urma a fi executat. Partea 
consistentă, cea de sudură și lă- 
cătușerie a revenit tinerilor. A- 
devărate examene profesionale 
au susținut la utilaj greu ute- 
ciștii sudori Gheorghiță Tudor, 
Gheorghe Baciu, lăcătușii Aure
lian Stanciu. Ștefan Gheorghe. 
Cel care ne însoțește in secție 
— Vasile Apostol, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprinde
re — ține cu tot dinadinsul să-l 
amintesc și pe sudorul Ion Ti- 
gâu, secretarul organizației 
U.T.C. nr. 15 de Ia montaj greu, 
pe Ion Dobre de la confecții me
talice și pe Vasile Matei de la 
debitare centralizată, Intr-ade
văr, la o primă vedere utilajul 
pare un colos de peste 500 tone, 
valoarea lui ridieîndu-se la a- 
proximativ 15 milioane lei.

Ieri s-a făcut o prerecepție la 
care au asistat proiectantul, be
neficiarul și reprezentanți .ai Mi
nisterului Industriei Metalurgice. 
Utilajul a corespuns întru, totul 
la toate probele la care a fost 
supus fiind vorba de o premieră 
națională. Să reținem citeva de
talii tehnjoe capabile — numai 
printr-un singur enunț — să re
leve complexitatea utilajului. 
Cuptorul propriu-zis cu vatra 
rotativă are o coroană cu dia
metrul de 12 m și cu un modul 
de 25 cm, element caracteristic 
al danturii. Partea de sprijin și 
de. ghidare care asigură atinge
rea parametrilor de lucru in 
plan orizontal fără oscilații a 
impus sudorilor și lăcătușilor o 
concentrare mare. în exploatare, 
utilajul nu permite nici o osci
lație, motiv pentru care sudurile, 
îmbinările mecanice au fost 
executate la microni numai de 
către performeri ai meseriei. 
S-au dat pentru aceasta adevă
rate probe de lucru. Nu oricine

a putut să le treacă. Printre oei 
investiți cu încrederea maximă 
au fost numeroși uteciști.

A doua parte componentă a 
utilajului — este. vorba de car
casa metalică — a fost deja ex
pediată la Slatina, iar bolta de 
susținere a cuptorului, pe care 
este montată instalația de arde
re, se află de asemenea in sta
diul de finalizare. Important 
este faptul că utilajul concură 
la obținerea unor electrozi de 
performanță mondială, contribu
ind astfel la eliminarea impor
turilor de electrozi de grafit 
pentru cuptoarele electrice. Așa
dar o realizare de prestigiu a 
colectivului de oameni ai muncii 
de la întreprinderea de utilaj 
metalurgic Buzău, a uteciștilor 
de aici, un răspuns muncitoresc 
la înflăcăratele îndemnuri adre
sate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prin care ei întimpi- 
nă apropiata sărbătoare a mun
cii și Ziua tineretului.

SPORT CLASAMENT

România — Spania 3-1 (3-0) in preliminariile C.E. la fotbal
bania 3—0, Spânia — România 1—0, Albania — Spania 1—2, Româ
nia — Albania 5—1, Austria — Spania 2—3, România — Spania 
3—1. Albania — Austria 0—1. Au mai rămas de jucat : Spania — 
Austria (la 14 octombrie), Albania — România (la 23 octombrie), 
Austria — România și Spania — Albania (ambele la 18 noiembrie).

1. ROMANIA 4 3 0 1 12—3 6
2 Spania 4 3 0 1 7—6 6
3. Austria 4 2 0 2 6—7 4
4. Albania 4 0 0 4 2-11 0

S-au jucat pină acum : România — Austria 4—0, Austria — Al-

UN MARE MECI, UN MARE SUCCES, UN MARE SPECTACOL!
Superbă zi de aprilie, de ne

uitat pentru fotbalul românesc! 
Am învins echipa Spaniei, in 
meciul-tlerby al Grupei 1 din 
preliminariile Campionatului 
European ! Am învins categoric, 
dominind categoric și fiind in 
mod categoric superiori, dato
rită fotbalului de nivel interna
țional pe care l-au practicat 
băieții noștri ! Scorul final. 3—1, 
putea fi și mai favorabil nouă, 
<lar și așa el ne incintă și ne 
mulțumește pe deplin, cu atit 
mai mult cu cit există 
și acel 3—0 la pauză, fără 
discuție cea mai usturătoare 
lecție de fotbal servită vreo
dată fotbalului iberic. Lec
ția a fost semnată de echipa 
României, de fotbalul românesc, 
de admirabila noastră echipă 
națională, care a evoluat de-a 
dreptul senzațional. în primele 
45 de minute ale întilnirii, cînd 
a înclinat definitiv balanța vic
toriei în favoarea sa. Și, să fim 
sinceri, recunoscind de la bun 
început : speram in obținerea 
succesului, credeam in el. dar 
n-am avut curajul să visăm că 
la pauză vom conduce cu 3—0 
și că vom reuși acest lucru în
scriind un gol mai frumos ca 
altul și toate — antologice !

Am dominat chiar din debu
tul partidei. Și am dominat net, 
fără a simți nevoia de tatonări 
sau de calmare a emoțiilor ine
rente. De fapt, e greu de spus 
că tricolorii au avut emoții, dar 
e limpede că au intrat pe teren 
mai deciși ca oricind să învingă 
și mai eonvinși ca niciodată de 
valoarea lor. Iar in mințitul 4 
s-a creat prima fază de gol la 
poarta lui Zubizarreta : Klein 
demarează pe aripa stingă, pri
mind o minge excelentă de la

Hagi. centrează impecabil, iar 
Pițurcă „liftează" trimițînd min
gea milimetric pe lingă bară! Am 
crezut, in mod sincer, c-a fost 
gol, dar chiar dacă n-a fos 
ne-am convins și noi și, mai 
ales, băieții, că golul „plutește 
in aer", Opt minute mai tirziu c 
rindul lui Pițurcă să „prelucre
ze" O minge, pe dreapta, după 
care i-o pasează subtil lui Ma- 
teuț, liber in careu, dar și vizi- 
bil... surprins de rapiditatea fa
zei, încheiată cu o „bombă" a lui 
Boloni. în min. 15. arbitrul 
Ponnet dă primul semn că vrea 
să țină jocul în mină și, mai 
ales, să ne... tempereze : carto
naș galben lui Bumbescu. Duf>ă 
alte 5 minute Goicoechea (acci
dentat) este înlocuit cu Alonso, 
iar in minutul următor proaspă
tul intrat trimite cu capul de 
puțin pe lingă bara din stînga a 
porții noastre, la o centrare a lui 
Butragueno, semn evident că 
spaniolii n-au venit să se apere, 
cum lăsase să se creadă declara
ția făcută de antrenorul Munoz, 
la sosirea în București. Numai 
că, dacă ei n-au dorit să se ape
re. i-am obligat noi s-o facă ! 
Taifunul Lăcătuș s-a dezlănțuit 
curind și, odată cu el. a devenit 
și Pițurcă „argintul viu" care a 
fost la meciul cu Anderlecht din 
primăvara trecută. Linia de mij
loc s-a bazat, surprinzător pen
tru oaspeți, pe travaliul excep
țional al lui Klein, pe ruperile 
de ritm ale lui Mateuț și, mai 
puțin, pe Hagi, Șăzit ca o um
bră de inepuizabilul Sanchis, în 
timp oe BSldni a rămas in pozi
ția de „închizător", venind me
reu (și bine) in ajutorul liniei 
defensive. Altfel spus, un desen 
tactic gindit altfel decit îl putea 
anticipa selecționerul Munoz,

care se aștepta, mai mult ca 
sigur, la un joc axat pe „pîr- 
ghia" Hagi — Boloni 1 Și, aces
tea fiind spuse, a inceput mare
le spectacol : in min. 26 Lăcătuș 
dă semnalul, Pițurcă va croșeta 
și el doi apărători adverși in 
min. 29, Klein combină superb 
cu Lăcătuș, in min. 33, urmează 
o altă fază Încinsă in min. 35, 
pe „traseul" Hagi — Klein — 
Pițurcă, pentru ca tribunele să 
erupă în minutul 38. Bolăni tri
mite un balon la Lăcătuș, pC 
dreapta, acesta centrează ca la 
carte in fața porții lui Zubizar
reta, unde Pițurcă înscrie sec și 
fără nici o șansă pentru porta
rul spaniol : 1—0 ! Formația 
iberică face eforturi disperate 
pentru a echilibra cit de cit ra
portul de forțe din teren, dar 
românii sint realmente, irezisti
bili, construind fază după fază și 
atac după atac. In min. 43 un 
„număr" de virtuozitate Hagi- 
Lăcătuș face deliciul tribunelor 
și complexează evident apărarea 
spaniolă, care va fi făcută 
șah-mat din nou, patru minute 
mai tirziu, de o acțiune demnă 
de a fi genericul „Telesportu- 
lui" nostru sau oricărei - emi-
siuni de fotbal mondial : Ungu- 
reanu se infiltrează pe stingă, 
trimite in careu sau, mai bine 
zis, spre careul advers, Lăcătuș 
laaă mingea să treacă, Pițurcă 
face și el același lucru, iar 
Mateuț șutează fără reproș, din 
mijlocul unei apărări complet 
înmărmurite : 2—1) ! ! ! Arbitrul 
de centru își consultă cronome
tru! și ne jeamintim că acciden
tările lui 
au fost 
timp... 
minute 
KIein,

Goicoechea și Camacho 
șl lungi

Mai trec, 
și acum, 
catapultat

trageri de 
deci, două 
pină cînd. 

din nou pe

extrema stingă, centrează in 
careu, la Ungureanu, care ii 
execută pe Zubizarreta : 3—0 ! ! ! 
Meciul e jucat, nu mâi încape 
nici o îndoială pentru nimeni, 
nici măcar pentru comentatorii 
spanioli, care incep să-și trans
mită deja cronicile... După re
luare, o nouă situație favorabilă 
nouă, inițiată de Iovan. pe 
dreapta, $i continuată de Marius 
Lăcătuș se încheie cu... secera- 
rea virfului de la SteaUa 
marginea 
In fine, 
spune 
vedem ... _____ __ _______
create în minutele 53. 55 și 59 
ii obligă pe spanioli la tot mai 
desă (șl mai aspre) intervenții 
neregulamentare. Arbitrul de 
centru le dă. e drept, cartonașe 
galbene lui Alonso și Eloy. dar 
face același lucru și cu Boloni, 
mult prea ușor, fragiriențînd 
jocul a cărui cursivitate e dată 
exclusiv de echipa României, 
aplaudată de public la scenă 
deschisă. Ca boxerii inghesuiti 
în corei, oaspeții se regrupează 
cu eforturi uriașe și, pe fondul 
unei ușoare relaxări a băieților 
noștri. Butragueno pătrunde ps 
dreapta, centrînd Ia Caîdere. 
care-1 surprinde pe Lung cu un 
șut puternic, expediat sub bară : 
3—1. Ultimele nțlnute ale întil
nirii poartă amprenta unui echi
libru de forțe, echilibru rupt, 
insăj categoric de scorul afișat 
Ia final pe tabela de marcaj : 
3—1 in favoarea României, eare 
continuă cursa de calificare cu 
un golaveraj excelent : 12—3 !

Au evoluat următoarele formații

la 
careului advers ' 

ce se mai poate 
Continuăm să ne 

de fotbal, iar fazele

HORTA ALEXANDRESCU

ROMÂNIA ; Lung — Iovan 
(min. 78 Negrilă), Belodedici, 
Bumbescu. Ungui-eanu — Klein 
(min. 88 Balint), Mateuț, 
Boloni, Hagi — Pițurcă, Lăcătuș.

SPANIA : Zubizarretn — 
Sanchis, Camacho (min. 37 So-

Declarații după meciul de
EMERICH JENEI (antrenorul 

echipei României): „Am obținut 
o victorie — și două puncte — 
importante in cursa calificării 
pentru turneul final al Campio
natului european, succes dato
rat unui joc inteligent, colectiv, 
in care ne-am dovedit superiori 
tehnic și tactic fotbaliștilor spa
nioli, considerați pină acum fa- 
voriți. întreaga noastră forma
ție merită felicitări".

MIGUEL MUNOZ (antrenorul 
echipei Spaniei) : ..Fibal'”' 
bordânt de repriză al fotbaliști
lor români ne-a descumpănit și 
am intrat la pauză cu un dez
avantaj prea net pentru a mai 
putea recupera. A fost un meci 
bun. rapid, formația română 
arătindu-se astăzi foarte puter
nică".

MATEUT (autorul golului 
doi al formației noastre) : „Sint 
două puncte foarte prețioase, și 
meritate, acestea realizate as
tăzi, echipa noastră dovedin- 
du-se mai bună, un colectiv 
foarte sudat; Această victorie 
convingătoare ne menține în 
cursa calificării".

BOLONI : „Am învins cea 
mai bună echfoft națională eu
ropeană a sezonului 1985—1986 
și sint convins că, din acest mo
ment, calificarea la Turneul fi

ler). Andrinua. Goicoechea 
(min. 20 Alonso) — Victor, 
Eloy, Michel, Gallego — Bu
tragueno, Caldere,

A arbitrat cu scăpări A. Pon
net (Belgia).

fotbal România - Spania 
nai a devenit o problemă de 
golaveraj. Ne așteaptă, insă, o 
toamnă foarte grea, cu două 
meciuri în deplasare, dar jocul 
de astăzi ne dă încredere in 
victoriile viitoare".

UNGUREANU : „A fost cel 
de-al 50-lea meci al meu în e- 
chlpa națională și, iată, el a 
coincis cu două bucurii nemăr
ginite : întii că am reușit să în
vingem puternica echipă a Spa
niei și, apoi, că am înscris... 
primul meu gol in „națională" !

LĂCĂTUȘ : „Ne-am dorit 
foarte mult această victorie, am 
pregătit-o cu grijă și am luptat 
pentru ea din răsputeri. Cred 
că in prima repriză am reușit 
să oferim publicului un fotbal 
de cea mai bună calitate, iar pe 
ansamblu am dominat echipa 
Spaniei în toate compartimen
tele".

• La Buzău s-a disputat 
meciul dintre selecționatele 
României și Spaniei, din ca
drul preliminariilor campiona
tului european de fotbal rezer
vat echipelor de tineret.

Partida s-a încheiat cu scorul 
de 1—0 (0—0) în favoarea oas
peților, unicul gol fiind înscris 
de Loren (min. 53).

Victoria speranței
Această zi însorită de sfîrșit de aprilie rămine însemnată cu litere 

de aur în cronica fotbalului românesc. In această miercuri de 29 
aprilie *87 tricolorii au obținut una din cele mai frumoase și pres
tigioase victorii internaționale din ultimii ani, poate comparabilă 
cu aceea în fața Italiei tot la București și tot in C.E. cînd „squa- 
dra azzurra4* deținea titlul mondial. Noua și superba izbindă re
purtată de bravii noștri jucători, ieri după amiază, pe stadionul 
„Steaua*4, ne umple inimile de bucurie și satisfacție. Mîndria și 
satisfacția noastră sint cu atît mai mari cu cit succesul a venit în 
urma unui joc excelent practicat de echipa noastră, net superior în 
comparație cu evoluția echipei spaniole, cotată printre primele 
echipe din Europa. A fost un joc gindit dinainte, la antrenamente, 
și gindit cu luciditate, acolo pe gazon, un joc in care fotbaliștii 
noștri s-au exprimat în plenitudinea forțelor și taJentului lor. Ceea 
ce a impresionat în mod deosebit, de această dată, și mal presus de 
rezultat, este maniera echipei de a-și construi și desăvîrși marea sa 
victorie. Mecanismul întregii echipe a funcționat ireproșabil, jucă
torii, angajîndu-se fără menajamente la eforturi și sacrificii, au 
luptat cu încrederea deplină în șanșa Jor, în victorie ! Rămine me
morabil acel final din prima repriză cînd tricolorii au exercitat un 
așajt necruțător la poarta spaniolilor, concretizîntiu-și superiorita
tea prin trei goluri de o mare frumusețe și inspirație, cum puține 
se pot vedea în arenele mari ale fotbalului mondial. Au fost acțiuni 
ofensive care au dezvăluit clarviziune, inteligență tactică și o 
extraordinară intuiție și fantezie. Au fost trei goluri antologice 
semnate dc Pițurcă, Mateuț șl Ungureanu — care au lăsat să se vadă 
nu numai marele talent și foarte buna pregătire a tuturor jucători
lor — un sincer bravo șl felicitări antrenorilor Emerich Jenei și 
Cornel Drăgușin, ca și celorlalți factori care și-au adus contribuția, 
într-un fel sau altul, la acest mare succes —■ dar și înalta valoare 
sportivă a fiecărui component în parte și a echipei, în ansamblu. A 
fost unul din marile meciuri ale echipei României. Intr-o apreciere 
sintetică putem spune că nivelul tehnic înalt, randamentul superior, 
imensul travaliu își au temeiul intr-o pregătire absolut de excepție, 
în dăruirea exemplară și puternicul moral de luptă. De data aceasta 
echipa a valorificat, într-o măsură decisivă, potențialul psihic al 
jucătorilor, care au evoluat cu dezinvoltură, fără nici un complex, 
stăpîni pe ei șl stăpîni pe situație.

Ne-am bucurat să vedem la băieții noștri acel angajament total 
în lupta pentru balon, mișcarea continuă și derutantă, accelerarea 
acțiunilor ofensive în fazele de finalizare, driblingurile neiertătoare, 
pasele ingenioase, coeziunea și rafinamentul tehnic, stilul de joc, 
atribute ale fotbalului modern care au conferit echipei noastre, in 
acest meci, o personalitate atît de distinctă. Credem că nu greșim 
nimic dacă spunem că a fost o excelentă lecție de fotbal pe care 
tricolorii au „predat-o*4 cu măiestrie chiar unor jucători celebri, 
vedete ale fotbalului iberic și mondial, care, vai, s-au văzut puși 
in încurcătură, ba chiar umiliți, în atîteă situații și momente ale 
meciului cînd s-au simțit, pur și simplu, derutați și sufocați de 
atacurile în valuri ale jucătorilor români.

Felicitîndu-i din inimă pe bravii noștri tricolori pentru frumoasa 
lor izbînclâ, nu ne ferim să spunem că mai e drum lung ptnă 
la... Euro *88. Cum se spune, am cîștigat o bătălie, dar nu războiul. 
Avem în față două obstacole dificile, meciurile din toamnă, de la 
Tirana, cu Albania, și dc la Viena, cu Austria. Din nou, altă va
riantă pentru cele două partide nu există, doar victoria ! De abia 
pe urmă intervin calculele. Dar e prea devreme pentru ele. Să ne 
gîhdim totuși că spaniolii pot pierde și ei puncte pe terenul pro
priu. în fotbal, s-a demonstrat de atîtea ori, totu-i posibil. Oricum, 
continuăm cursa după acest răsunător succes cu un moral robust 
și încrederea în calificare. Victoria de ieri a fost victoria voinței, a 
dăruirii exemplare pentru culorile sportive ale patriei dragi, a fost 
victoria speranțelor noastre.

VASILE CABULEA

orev.se


Schimb de mesaje intre secretarul general

și președintele Consiliului Național
_ȘTIRLNOTE<OMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE<OMENTARII

al Partidului Democrat-Creștin Italian
In timpul convorbirii s-a evi

dențiat dorința ambelor partide 
de a-și dezvolta relațiile 
scopul întăririi prieteniei 
colaborării româno-italiene 
multiple planuri, al cooperării 
pe arena mondială in slujba 
destinderii și păcii.

Schimbul ‘ j
loc cu prilejul primirii de că
tre președintele Consiliului Na
țional al Partidului Democrat- 
Creștin Italian a 
Dumitru Popescu. 
Comitetului Politic 
C.C. al P.C.R.

■*
Tovarășul Dumitru Popescu 

s-a întilnit, de asemenea, cu 
Gian Carlo Pajetta, membru al 
Direcțiunii Partidului Comu
nist Italian, cu care a avut un 
schimb de păreri privind acti
vitatea și preocupările actuale 
ale celor două partide și a dis
cutat probleme ale colaborării 
prietenești dintre cele două 
partide.

ROMA 29 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fo'st transmise președintelui 
Consiliului Național al Parti
dului Democrat-Creștin Ita
lian, Arnaldo Forlani, un cor
dial salut și cele mai bune urări 
de sănătate și succes.

Președintele Partidului De
mocrat-Creștin Italian a mul
țumit și a rugat să se trans
mită tovarășului 
Ceaușescu 
precum și 
în fruntea 
român.

Arnaldo 
deosebită 
avute cu i 
Partidului 
președintele României, cu prile
jul vizitelor făcute în țara noas
tră și a adus un cald elogiu 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, care are o 
contribuție de seamă la viața 
politică internațională.

Nicolae 
salutul său călduros, 
urări de noi succese 
partidului și statului

Forlani a 
plăcere 

secretarul 1 
Comunist

evocat cu 
întilnirile 

general al 
: Român,

in 
Și 

pa

de mesaje a avut

tovarășului 
membru al 
Executiv al

Schimb de mesaje la nivel
înalt româno-tunisian

TUNIS 29 (Agerpres). — Un 
călduros schimb de mesaje 
între președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și președin
tele Republicii Tunisiene, Habib 
Bourguiba, a avut loc la Tunis, 
cu prilejul primirii la primul 
ministru, Rachid Star, a adjunc
tului ministrului afacerilor ex
terne, Constantin Oancea.

In timpul convorbirilor cu 
primul ministru, precum și cu

ministrul afacerilor externe și 
alți membri ai guvernului tu
nisian au fost examinate, in 
spiritul înțelegerilor la nivel 
înalt, stadiul relațiilor de co
operare între cele două țâri și 
perspectivele de dezvoltare a 
acestora, exprimindu-se dorința 
de a se acționa în vederea in
tensificării schimburilor comer
ciale și realizării unor noi ac
țiuni de conlucrare in domeniul 
economic.

Pentru soluționarea globală, justă 
si durabilă a situațiilor conflictuale 

din lume pe cale pașnică
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN 

ÎN CADRUL LUCRĂRILOR CELEI DE-A 77-A 
CONFERINȚE A UNIUNII INTERPARLAMENTARE

MANAGUA 29 (Agerpres). — 
La Managua continuă lucrările 
celei de-a 77-a Conferințe a 
Uniunii Interparlamentare, pe a 
cărei ordine de zi sînt înscrise 
unele dintre cele mai actuale 
probleme ale vieții internațio
nale.'

Intervenind în dezbaterile din 
plenâră asupra problemei Orien
tului11 Mijlociu, reprezentantul 
țării noastre a subliniat : Româ
nia Consideră că o reglemen
tare 'globală, justă și durabilă 
în Orientul Mijlociu impune 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate în urma 
războiului din 1967. recunoaș
terea' drepturilor legitime ale 
poporului palestinian, inclusiv a 
dreptului său la autodetermina
re și constituirea unui stat pro
priu, garantarea securității și 
independenței tuturor statelor 
din regiune. Vorbitorul a rele
vat că România se pronunță 
pentru retragerea neîntirziată și 
totală a forțelor israeliene din 
Liban și realizarea, pe calea 
tratativelor, a unei largi recon
cilieri naționale în această 
țară.

Reprezentantul român a rele
vat că soluționarea globală, 
justă și durabilă a situației din 
Orientul Mijlociu, încetarea con
flictului dintre Iran și Irak, 
reglementarea diferendelor prin 
negocieri vor crea condiții fa
vorabile concentrării efortu
rilor statelor respective în ve-

derea dezvoltării lor pe calea 
progresului și prosperității, vor 
duce la întărirea independentei 
și suveranității lor naționale, 
vor avea o influență pozitivă 
asupra climatului politic în 
zonă, în general asupra păcii, 
securității și colaborării in 
întreaga lume.

în cadrul dezbaterilor pri
vind situația din America Cen
trală, reprezentantul țării noas
tre a subliniat că escaladarea 
tensiunii, atacurile militare îm
potriva suveranității, indepen
denței politice, integrității te
ritoriale și stabilității in Nicara
gua. presiunile politice și eco
nomice, 
pierderi de vieți 
pagube economice, 
riscul unui război 
au afectat negativ _ 
dialogul promovate de Grupul 
de la Contadora în vederea 
găsirii unei soluții politice ne
gociate a problemelor acumu
late în regiune. România s-a 
pronunțat și se pronunță cu 
toată fermitatea pentru respec
tarea dreptului fiecărui popor 
la libertate, independentă, su
veranitate și la dezvoltare so- 
cial-economică în conformitate 
cu aspirațiile sale naționale, fără 
nici un amestec din afară —. 
a subliniat vorbitorul. în acest 
context România cere să se 
pună capăt oricărui amestec în 
treburile interne ale țărilor 
Americii Latine.

care s-au soldat cu 
omenești și 
au sporit 
regional și 

eforturile și

AFRICA DE SUD

Apel adresat 
tineretului african

pentru eliminarea 
ultimelor vestigii 

ale colonialismului
BRAZZAVILLE 29 (Ager

pres). — Denis Sassou Ngu- 
esso, președintele Republicii 
Populare Congo, președinte 
în exercițiu al Organizației 
Unității Africane, a adresat 
chemarea intregului tineret 
de pe continent să partici
pe mai activ la lupta pen
tru eliminarea ultimelor 
vestigii ale colonialismului 
și să acționeze strins unit 
cu forțele progresiste afri
cane în vederea asigurării 
unui viitor fericit popoarelor 
continentului. Apelul a fost 
făcut cu ocazia celei de-a 
25-a aniversări a creării 
mișcării panafricane a tine
retului, prilej cu care șeful 
statului congolez a subliniat 
că dușmanii țărilor africane, 
ai popoarelor de pe conti
nent sint rasismul, acele 
forțe care-și Întemeiază pu
terea pe exploatarea omului 
de către om, pe politica de 
dominație și dictat.

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres). — Reprezentanta per
manentă a Zambiei Ia O.N.U. 
a adresat secretarului general 
al organizației mondiale un me
saj in care condamnă atacul co
mis de trupe sud-africane asu
pra orașului zambian Living
stone. în document se arată că 
prin asemenea acțiuni agresive 
regimul rasist de la Pretoria în
cearcă să abată atenția opiniei 
publice de la rezistența inter
nă tot mal puternică împotriva 
apartheidului și de Ia condam
narea inumanului 
plan international 
agenția T.AuS.S.

sistem pe 
— relatează

(Agerores). 
ale C.E.E. 

solidaritatea 
recentului atac 

forțelor regimului 
sud-african

BRUXELLES 29 
— Țările membre 
și-au manifestat 
cu victimele 
militar al 
minoritar sud-african asupra 
Zambiei. Tntr-un mesaj adresat 
președintelui acestei țări. Ken
neth Kaur.da. de către Comisia 
C.E.E.. este condamnată ..vio
lenta provocată de segregarea 
rasială", subliniindu-se că acest 
nou act terorist al R.S.A. împo
triva unei țări vecine „este in
compatibil cu legile internațio
nale și drepturile omului".

BONN 29 (Agerpres). — în 
legătură cu noul act de agre
siune al Republicii Sud-Africa- 
ne împotriva Republicii Zam
bia. guvernul vest-german a a- 
firmat, lntr-un comunicat dat 
publicității de Ministerul de 
Externe al R.F.G., că acesta 
constituie o violare foarte gravă 
a suveranității și integrității te
ritoriale ale unui stat indepen
dent. ca și a dreptului interna
țional, transmite agenția E.F.E.

ROMA 29 (Agerpres). — Mi
nisterul Italian al Afacerilor Ex
terne deplînge faptul că forțele

„Alegeri" sub semnul tensiunii
Mai sint citeva zile pină la 6 mai. data așa-numitelor „ale

geri" parlamentare din Africa de Sud, cind vor fi chemați la 
urne alegătorii albi, populația africană majoritară — 73 la sută 
din totalul locuitorilor R.S.A. — neavind drept de vot potrivit 
prevederilor anacronicei legislații a apartheidului. Atmosfera 
este deosebit de încordată, caracterizată printr-o intensificare a 
opoziției față de politica de discriminare rasială și apartheid, 
pe de o parte, iar pe de alta, de reprimarea brutală a oricăror 
acțiuni de protest a populației de culoare de către forțele poli
țienești ce au puteri nelimitate, în virtutea stării de urgență, 
instalată în iunie 1986. Și vrind să demonstreze cercurilor albe 
de extremă dreapta din țară „duritatea poziției" și să-și asi
gure sprijinul acestora la apropiatele „alegeri parlamentare", 
regimul „președintelui" Pieter Botha a recurs, zilele trecute, la 
un nou act agresiv intreprins asupra orașului zambian Living
stone, soldat cu victime din rindul populației civile.

mai des ținta unor critici în 
legătură cu politica pe care o 
desfășoară, măsura este meni
tă să înlăture criticile fățișe la 
adresa guvernului. Guvern că
ruia i se reproșează, chiar de 
către membri ai opoziției albe, 
inabilitatea politică, slabele re
zultate ale economiei precum 
și faptul, că în închisori se află 
peste 25 000 de persoane — 
circa 8 000 au vîrsta sub 18 ani, 
iar 4 000 sub 11 ani — fără a 
fi fost judecate. Partidele din 
opoziție au arătat că o astfel 
de atitudine este inumană și

R. D. GERMANĂ - Studenți 
de la Universitatea Friedrich 
Schiller din Jena in timpul 
unor activități de laborator.

aeriene ale Africii 
atacat Zambia, in 
pierzindu-și viata 
persoane, se arată 
difuzată la Roma.

de Sud 
acest 

mai 
intr-o

au 
atac 

multe 
notă

TUNIS 29 (Agerpres). — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației Dentru Elibera
rea Ralestinei. Yasser Arafat, a 
adresat un mesaj in numele po
porului palestinian, al O.E.P., 
președintelui Zambiei. Kenneth 
Kaunda. in care condamnă cu 
vigoare raidul barbar comis de 
forțele regimului rasist sud-afri
can asupra orașului Livingstone 
Si exprimă solidaritatea si spri
jinul fată de poporul zambian 
!n lupta lui împotriva agresiu
nilor regimului sud-african ur
mărind destabilizarea in regiu
ne.

PE SCURT
• GUVERNUL ISLANDEI 

condus de Steingrimur Her- 
mannsson a demisionat ca ur
mare a faptului că la alegerile 
parlamentare din 25 aprilie 
coaliția intre partidele indepen
denței și progresist a pierdut 
majoritatea in Althing. Cabine
tul condus de Hermannsson va 
rămine în funcție pentru solu
ționarea problemelor curente 
ale tării, la cererea președinte
lui Vigdis Finnbogadottir. pină 
la formarea unei noi coaliții 
guvernamentale pe baza rezul
tatelor recentelor alegeri.

• MIHAIL GORBACIOV, se
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S., a primit, miercuri, 
delegația la nivel ministerial a

f Comentariul
ZILEI

Dizolvarea Parlamentului italian si
organizarea de alegeri legislative anticipate

ROMA 29 (Agerpres). — Pre
ședintele Republicii Italiene, 
Francesco Cossiga. a hotărit di
zolvarea Parlamentului, ca ur
mare a votului negativ din Ca
mera Deputaților asupra decla- 
rației-program a guvernului, 
condus de Amintore Fanfani.” 
Prin decret, semnat de șeful 
statului, alegerile legislative an
ticipate au fost stabilite pentru 
14 și 15 iunie. Totodată au fost 
stabilite numărul de mandate 
pentru fiecare regiune a tării

din totalul de 315 ale Senatu
lui și 630 ale Camerei Deputați- 
lor, precum și alte detalii proce
durale.

De
A.N.S.A. 
ședințele 
mului ministru, Amintore Fan- 
fani, să rămină in funcție pen
tru soluționarea problemelor 
curente ale tării pină la forma
rea viitorului guvern, după cu
noașterea rezultatelor alegerilor 
parlamentare din iunie.

asemenea. agenția 
informează că pre- 

republicii a cerut pri-

Scrutin electoral anticipat în Portugalia

LISABONA 29 (Agerpres). — 
Președintele Portugaliei. Ma
rio Soares a hotărit dizolvarea 
parlamentului unicameral al 
tării — Adunarea Republicii și 
organizarea de alegeri legisla
tive anticipate, la 19 iulie. Pe 
lingă cei 250 de membri ai Adu
nării Republicii, alegătorii por
tughezi vor desemna, în aceeași 
zi, și 24 de reprezentanți in 
Parlamentul (vest-) european — 
organul consultativ al Pieței 
mune.

Adunarea Republicii s-a 
unit în sesiune cu citeva 
înainte de a se

co-

re- 
ore 

proceda la a-

6tatelor africane din prima li
nie, care se află intr-o vizită in 
U.R.S.S. Convorbirea a prilejuit 
o trecere in revistă a unor as
pecte ale actualității internațio
nale, îndeosebi din sudul Afri
cii. Au fost analizate cauzele 
situației periculoase existente 
în regiunea respectivă, trans
mite agenția T.A.S.S.

• LA BUDAPESTA s-au des
fășurat lucrările plenarei C.C. 
al P.M.S.U. După cum infor
mează agenția M.T.I., plenara 
a examinat și aprobat raportul 
cu privire la unele probleme 
internaționale actuale, a anali
zat stadiul îndeplinirii hotărîrii 
plenarei C.C. al P.M.S.U. din 
luna octombrie 1986, precum și 
rezultatele obținute de la în
ceputul acestui an. Lucrările

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea păcii și dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres). — Sala Adunării Ge
nerale a O.N.U. a găzduit o ce
remonie specială prin semnifi
cația și caracterul ei simbolic, 
prin ecoul avut in rindul copii
lor și adulților din întreaga 
lume. Pentru desfășurarea ei. 
șefii misiunilor la Națiunile Uni
te ale statelor'membre au cedat 
locurile lor de Ia parterul sălii 
ambasadorilor-copii din peste 
100 de țări, care au participat 
— in cinstea Zilei Internationa
le a Copilului — la o ședință 
consacrată păcii. în scaunul 
președintelui Adunării s-a așe
zat pentru minutele rezervate 
ceremoniei școlărița indiană 
Manvi Varma, de numai 9 ani.

Deschizind dezbaterile. Manvi 
Varma i-a invitat pe colegii ei 
de pe tot globul să discute des
pre problemele și viitorul ome
nirii. „Noi ii ascultăm pe părin
ții noștri 364 de zile dintr-un 
an. O zi. doar o singură zi. 
trebuie ca și ei să asculte de 
noi", a declarat tînăra președin
tă a Adunării Generale. „Tre
buie să-i determinăm pe pă
rinți. pe adulți in general, ca — 
în loc să fabrice arme — mai 
bine să folosească banii pentru 
salvarea vieților oamenilor, ofe
rind hrană și adăpost celor flă- 
minzi și lipsiți de locuințe", a 
spus vorbitoarea. în încheiere, 
ea i-a invitat pe participanti să 
închidă ochii pentru un minut 
și „să viseze la o lume a pă
cii".

TOKIO 29 (Agerpres). — Oa
menii de știință și specialiștii 
de la Institutul nipon de cer
cetări unificate in domeniul 
electrotehnic din orașul Tsuku- 
ba au adoptat o „Cartă a păcii", 
in care se pronunță împotriva 
cursei înarmărilor, pentru de
zarmarea nucleară.

realizat în R.F. Germania, 92 
la sută dintre persoanele ches
tionate s-au pronunțat în fa
voarea „opțiunii zero" în ce 
privește rachetele nucleare cu 
rază medie de acțiune, infor
mează agenția A.D.N.

MONTEVIDEO 29 (Agerpres). 
— Ministrul relațiilor externe 
al Uruguayului, Enrique Igle
sias, a inaugurat la Montevideo 
lucrările celei de-a X-a Confe
rințe a O.P.A.N.A.L (Organiza
ția pentru Interzicerea Armelor 
Nucleare in America Latină). 
La reuniune iau parte delegați 
din cele 23 de state latino-ame- 
ricane care au ratificat „Trata
tul de la Tlatelolco", 
declararea Americii 
drept regiune fără arme nuclea
re, precum și reprezentanți ai 
R.P. Chineze, Franței, Marii 
Britanii, Olandei, S.U.A. și 
U.R.S.S.. state semnatare ale 
protocoalelor adiționale ale tra
tatului.

în cuvintul său, secretarul ge
neral al O.P.A.N.A.L., după ce 
a prezentat un bilanț al activi
tății organizației în ultimii doi 
ani, a arătat că modificarea 
Cailei O.S.A. la Cartagena de 
Indias (Columbia), în 1985, des
chide noi perspective pentru 
aderarea la tratat a celorlalte 
state din regiune.

privind 
Latine

ceastă măsură. Au fost apro
bate 13 proiecte de lege, intre 
care și cea privind alegerile 
pentru Parlamentul (vest-) eu
ropean.

Recurgerea la alegeri antici
pate a fost hotârită ca urmare 
a punerii in minoritate a guver
nului social-democrat condus 
de Anibal Cavaco Silva, la 3 
aprilie, cu prilejul votării unei 
moțiuni de cenzură prezentate 
de Partidul Renovator Demo
cratic. Guvernul va continua să 
se ocupe de problemele cu
rente ale țării pină la formarea 
noii echipe ministeriale.

HELSINKI 29 (Agerpres). — La 
Helsinki se desfășoară un se
minar. organizat de Comisia 
Națională pentru UNESCO și 
Institutul finlandez pentru 
cetarea problemelor păcii 
conflictelor.

BONN 29 (Agerpres). — 
prilejul unui sondaj de

cer
și

Cu 
opinie

WASHINGTON 29 (Agerpres) 
încheierea unui acord sovieto- 
american cu privire la lichida
rea rachetelor nucleare cu rază 
medie de acțiune în Europa ar 
constitui o „măsură justă și în
țeleaptă care trebuie sprijinită", 
a declarat in cadrul unei confe
rințe de presă la Washington 
primul ministru al Norvegiei, 
Gro Harlem Brundtland, rela
tează agenția T.A.S.S. Timp de 
mulți ani, a arătat ea, în cadrul 
negocierilor privind armamen
tele nucleare s-a vorbit despre 
necesitatea semnării unui acord 
între U.R.S.S. și S.U.A. Acum, 
un asemenea acord poate fi 
realizat și de aceea Norvegia 
va sprijini cu hotărire „opțiu
nea zero" privind rachetele nu
cleare.

a reprezentanților permancnți
ai țărilor C.A.E.R

MOSCOVA 29 (Agerpres). — 
La Moscova, a avut loc intil- 
nirea reprezentanților perma
nent ai țărilor în Consiliul de 
Ajutor Economic Reciproc.

La intilnire a participat tova
rășul Dimitrie Ancuța. vice- 
prim-ministru al guvernului, re
prezentantul permanent al Re-

lapublicii Socialiste România 
C.A.E.R.
,Intr-o atmosferă deschisă 

de înțelegere reciprocă, tovărăi- 
șească. au fost examinate pro
blemele dezvoltării și perfecțio
nării activității C.A.E.R. și ale 
colaborării dintre țările socia
liste membre.

și

plenarei au fost prezidate 
Janos Kadar, secretar general 
al P.M.S.U.

• INTR-O DECLARAȚIE 
făcută la Paris, primul minis
tru al Franței, Jacques Chirac, 
s-a pronunțat pentru organiza
rea unei conferințe internațio
nale de pace in Orientul Mij
lociu. care să se soldeze cu o 
soluționare justă, durabilă a si
tuației din zonă, asigurind Is
raelului și celorlalte state veci
ne dreptul de a trăi in pace, iar 
palestinienilor — dreptul la au
todeterminare, transmite agen
ția Kuna.

Primul ministru al Israelului, 
Yitzhak Shamir, care întreprin
de o vizită oficială la Paris, și-a 
reafirmat opoziția față de orga
nizarea unei asemena conferințe 
— adaugă agenția citată.

Evoluția complexului spațial sovietic

A
 tacul recent împotriva
unei localități zambie- 
ne aduce o nouă măr
turie la dosarul efor
turilor regimului ra

sist sud-african, urmărind fo
losirea, pe scară tot mai largă, 
a puterii militare, pentru inti
midarea și destabilizarea sta
telor vecine. Sub pretextul că 
țările africane din „prima li
nie" adăpostesc activitățile for
mațiunilor de opoziție, în pri
mul rind cele ale Congresului 
Național African (A.N.C.) și 
ale Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), regimul de la 
Pretoria și-a întețit atacurile 
armate, bombardamentele și 
raidurile. Agresiunea față de 
țările vecine este însoțită de 
represiunea înăsprită în inte
riorul țării — acestea fiind 
principalele trăsături ale unei 
politici ce se constituie într-un 
stigmat al sfîrșitului secolului 
XX.

Pe plan intern, noi „regle
mentări" au fost făcute cunos
cute în ultimele săptămîni 
pentru a fi asigurate liniștea 
și, deci, victoria în alegerile 
actualului guvern. Una dintre 
aceste reglementări prevede că 
inițierea de campanii pentru 
eliberarea unor deținuți sau 
afișarea de lozinci care să con
țină asemenea cereri constituie 
un fapt ce intră sub incidența 
legii. Măsura considerată de 
cercuri tot mai largi ale opo-

ziției sud-africane ca o încer
care disperată a regimului de 
a înăbuși nemulțumirea celor 
24 de milioane de locuitori de 
culoare este, în același timp, o 
manevră electorală a guvernu
lui Botha. Avînd în vedere că 
în ajunul acestor „alegeri" — 
ghilimelele sînt absolut obli
gatorii, fiind vorba de un si
mulacru electoral — autorită
țile de la Pretoria eu fost tot

constituie o farsă a justiției. 
„Ce țară din lume îi aruncă 
pe copiii sub 11 ani în închi
sori pe motivul că ar constitui 
o amenințare la adresa secu
rității statului ?“, Întreabă 
Desmond Tutu, cunoscutul 
luptător pentru abolirea apart
heidului, laureat al Premiului 
Nobel. însuși secretarul gene
ral al O.N.U., Javier Perez de

Cuellar, a adresat regimului 
sud-african apelul de a-i eli
bera pe deținuți.

Toate acestea i-au pus în 
încurcătură pe guvernanții de 
la Pretoria chiar în preajma 
„alegerilor", aceștia găsind in
să ca remediu înăsprirea mă
surilor rasiște, ceea ce a dus la 
intensificarea valului nemul
țumirii populației majoritare, 
de culoare. Dar și a celei al
be. Astfel, tot mai multi ti
neri ai minorității albe nu mai 
doresc să se înroleze în arma
ta sud-africană, folosită ca 
forță de reprimare a popu
lației de culoare și în acțiuni 
de agresiune nejustificate îm
potriva statelor africane veci
ne. La Capetown, politia a in
terzis un marș al păcii, inițiat 
de un grup de tineri albi, care 
resping politica rasiștilor sud- 
africani, iar la Johannesburg a 
trezit o vie nemulțumire des
chiderea focului de către for
țele „de ordine" asupra mun
citorilor de la căile ferate, a- 
flați în grevă de mai multe 
săptâmîni, în semn de protest 
față de condițiile inumane de 
muncă și de trai. In același 
timp, ia amploare pe Dlan 
mondial mișcarea de condam
nare a regimului rasist sud- 
african. făcindu-se tot mai 
auzit glasul comunității inter
naționale în favoarea aplicării 
de sancțiuni economice împo
triva regimului R.S.A.. pentru 
a-1 determina astfel să renun
țe la politica de apartheid, la 
starea de urgență, să. elibereze 
deținuși- politici. în frunte cu 
Nelson Mandela, liderul 
A.N.C.. ținut în închisoare din 
anul'1962.

Simulacrul electoral de la 6 
mai se va desfășura in aceste 
condiții, cu toate măsurile pre
ventive luate de autorități, sub 
semnul tensiunii și violentei, 
rezultat al nemulțumirii pro
funde față de politica de a- 
partheid — politică ce repre
zintă o sfidare adresată civi
lizației și demnității umane, 
un anacronism pe care comu
nitatea internațională are 
datoria să-1 înlăture.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — 
Referindu-se la evoluția com
plexului 
„Quant" 
„Soiuz". 
tează că 
lucrări pe care le au de execu
tat cei doi cosmonauți in peri
oada următoare este montarea 
elemenților unei a treia baterii 
solare, pentru aceasta fiind ne
cesară o ieșire in spațiul li
ber.

Bateria va furniza energia 
necesară giroscoapelor modu
lului astrofizic „Quant", care 
vor asigura orientarea între
gului complex în direcția nece
sară și fixarea lui pe direcția 
respectivă.

întrucît încă nu există o

spațial „MIR" —
— „Progress-29“ — 

ziarul „Izvestia" rela- 
una dintre principalele

practică privind modul cum se 
pilotează un complex 
format din 
pregătirea :

spațial 
i patru elemente, 
și înfăptuirea ope

rației vor dura destul de mult, 
fiind planificate pentru sfîrșitul 
lunii mai.

Ziarul mai relatează că. de
oarece centrul de greutate al 
întregului complex s-a mutat 
după cuplarea modulului 
,.Quant" și a navei automate de 
transport ..Progress", și comen
zile pentru cuplarea motoare
lor propulsoare se modifică. De 
aceea. de la Centrul de co
mandă au fost trimise pentru 
computerul de bord al com
plexului noi programe. care 
le-au și înlocuit pe cele ante

rioare.

Poate in nici o parte a lu
mii încleștarea omului cu a- 
pele mării nu a fost atît de 
aprigă, de îndelungată și atît 
de benefică precum in Olan
da. Regatul Țărilor de Jos 
— pe numele său oficial Ko- 
ninkrijk Der Nederlanden — 
se intinde in vestul conti
nentului nostru pe o supra
față de peste 40 de mii de 
kilometri pătrati, din care o 
bună parte, îndeosebi zona 
litorală, a polderelor, se află 
sub nivelul mării. Timp de 
secole, olandezii au reușit să 
iasă învingători din această 
luptă perpetuă cu Marea 
Nordului, uscatul nefiind nu 
numai apărat de invazia a- 
pelor, dar ciștigînd noi spa
tii estimate la circa 200 de 
kilometri pătrati. Cunoscînd 
bine valoarea pămîntului. o- 
landezii sint agricultori ce
lebri, iar performanțele hor
ticultorilor au adus și un 
sugestiv supranume acestor 
meleaguri — Țara Lalelelor.

în egală măsură însă, spi
ritul practic, hărnicia și in
geniozitatea poporului olan
dez au înscris Olanda prin
tre țările cu un înalt nivel 
de dezvoltare industrială. în 
pofida absentei unor resur
se naturale importante — 
exceptind gazele naturale — 
industria 
imaginea 
ficări. cu 
tare spre 
menite a ______
lor un înalt nivel 
crare. Economia 
produce astăzi nave de mare 
tonaj, dispunind de între-

olandeză prezintă 
unei mari diversi- 
o pregnantă orien- 
ramurile
conferi

modeme, 
nroduse- 

de prelu- 
Olandei

prinderi specializate in do
menii cum sînt chimia și 
petrochimia, construcțiile de 
avioane, electronica, electro
tehnica, industria textilă și 
alimentară. Agricultura, deși 
ocupă doar 4,7 la sută 
populație, deține 
de 20 la sută în 
olandeze.

Relațiile 
dintre România și Olanda — 
relații cu o tradiție de peste 
un secol — cunosc o evolu
ție continuu ascendentă, pe 
baza respectării ferme a 
principiilor egalității depli
ne în drepturi, independen
ței și suveranității naționa
le, neamestecului în trebu
rile interne, respectului și 
avantajului reciproc. Preo
cuparea celor două țări de a 
conferi noi dimensiuni co
laborării bilaterale se ma
terializează in creșterea 
schimburilor comerciale, în- 
amplificarea colaborării pe 
plan științific și cultural, în 
ansamblul relațiilor dintre 
România și Olanda, un rol 
de maximă însemnătate l-au 
avut întilnirile și convorbi
rile la cel mai înalt nivel — 
desfășurate atît la Bucu
rești. cit și pe pămînt olan
dez — cane au deschis, de 
fiecare dată, noi și ample 
perspective dezvoltării lor 
continue, in interesul ambe
lor țări și popoare, al cauzei 
destinderii, securității și 
cooperării în Europa șl în 
lumea întreagă.

din 
o pondere 
exporturile

de conlucrare

A. PERVA
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Paul Newman
accidentat pe pistă

Actorul american Paul Newman, in 
virstă de 62 de ani, care a luat parte la 
un concurs de automobilism, a fost ușor 
rănit ca urmare a unui accident suferit 
in urma izbirii mașinii • sale de peretele 
pistei de rulare. In momentul impactului 
mașina avea o viteză de circa 170 km pe 
oră. Potrivit declarațiilor actorului, acci
dentul a avut loc din cauza unor defec
țiuni in sistemul de frinare al mașinii, 
care insă nu au fost deocamdată confir
mate de tehnicieni.

Actorul american participa la cursa de 
185 mile de la Riverside (California) la 
bordul unei mașini „Nissam 300 Turbo".

„Varadero ’87“
în stațiunea turistică Varadero, de pe 

litoralul caraibian cubanez, au luat sfir- 
șit serile Festivalului de muzică latino- 
americană, ediția 1987, la care au fost 
prezentate numeroase formații reprezen
tative pentru melosul regional. S-au re
marcat, prin calitatea interpretărilor și 
compoziția repertoriului, grupuri și so
liști din Cuba, Brazilia, Argentina și Co
lumbia.

„Varadero ’87“ — notează Prensa Lati
na — s-a caracterizat, in esență, prin 
căutarea unui nou stil de interpretare, 
care, fără a face rabat de calitate, s-a 
dorit a fi pe gustul spectatorilor. De alt
fel publicul a fost unanim in a aprecia

r

că, „in cintecele prezentate a găsit mult 
mai mult decit o suită de note muzicale".

Expoziție
Francois Boucher

Cea mai mare expoziție din ultimele 
decenii a lucrărilor cunoscutului pictor 
francez Frangois Boucher a fost organi
zată la Paris. Lucrările prezentate, oferi
te de zeci de muzee de pe tot globul, au 
fost îngrijit selecționate, astfel incit să

tuate anterior potrivit cărora versanții 
numeroșilor vulcani indonezieni conțin 
zăcăminte însemnate de aur. Dacă presu
punerile se vor confirma, Indonezia va 
putea deveni, în următorul deceniu, una 
din principalele țări producătoare de aur 
din lume. In prezent, extracția anuală de 
aur a Indoneziei se cifrează la aproxima
tiv trei tone.

Volum despre
Faulkner

de toate
ofere o imagine cit mai completă a ope
rei controversatului pictor.

Cu această ocazie a fost editat si un 
cuprinzător catalog-monografie, care ex
plică motivele organizării expoziției si ale 
fluctuației de păreri în jurul operei 
torului.

pic-

„Febra aurului"
In Indonezia se înregistrează in 

zent o adevărată „febră a aurului", 
trivit agenției Antara, guvernul a înche
iat pină acum 43 de contracte pentru 
prospectarea și prelucrarea zăcămintelor 
de aur. Situația s-a creat in urma anun
țării rezultatelor unor prospecțiuni efec-

pre- 
Po-

*

lan-Editura Universității din Texas a 
sat in librării volumul „Surse ale artei 
lui Faulkner", semnat de Judith Sensibar. 
in care autoarea se ocupă de legătura 
existentă dintre poezia de început și pro
za de maturitate ale marelui romancier 
american. Debutind în literatură ca poet, 
Faulkner a scris în perioada 1918—1924 
aproximativ, 200 de poezii culese în vo
lumele „Faunul de marmură", „Sirena", 
„Elena", precum și piesa intr-un act 
„Marionetele". Autoarea susține că in a- 
ceste cicluri lirice scriitorul a „încercat" 
principiile compoziționale care aveau să 
constituie baza romanelor ulterioare, lait
motivele lirice ale acestora. Ca structură, 
poeziile lui Faulkner amintesc lucrările 
simfonice.

Volumul apărut în Texas conține și de
sene ale scriitorului efectuate pe manu
scrisele de poezii păstrate in arhiva per
sonală. Realizate in creion și peniță, de
senele descoperă cititorului un nou 
Faulkner, mai 'puțin cunoscut publicului 
larg.
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